

Petrolina (Holdings) Public Limited

ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

Περιεχόμενα

	Σελίδα
Δήλωση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των υπεύθυνων της Εταιρείας για τη σύνταξη των συνοπτικών ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων	1
Ενδιάμεση Ενοποιημένη Έκθεση Διαχείρισης	2 - 8
Συνοπτική ενδιάμεση ενοποιημένη κατάσταση συνολικού εισοδήματος	9 - 10
Συνοπτική ενδιάμεση ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης	11
Συνοπτική ενδιάμεση ενοποιημένη κατάσταση μεταβολών καθαρής θέσης	12
Συνοπτική ενδιάμεση ενοποιημένη κατάσταση ταμειακών ροών	13
Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις	14 - 33

Δήλωση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των υπεύθυνων της Εταιρείας για τη σύνταξη των συνοπτικών ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων

Σύμφωνα με το άρθρο 10, εδάφια (3)(γ) και (7) του περί των Προϋποθέσεων Διαφάνειας (Κινητές Αξίες προς Διαπραγμάτευση σε Ρυθμιζόμενη Αγορά) Νόμου του 2007 (Ν.190(Ι)/2007) (ο «Νόμος»), εμείς τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και ο Οικονομικός Διευθυντής, δηλώνουμε ότι, εξ' όσων γνωρίζουμε:

- (α) Οι συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Petrolina (Holdings) Public Ltd για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018 οι οποίες παρουσιάζονται στις σελίδες 9 μέχρι 33:
- (i) καταρτίστηκαν σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 34 «Ενδιάμεση Οικονομική Έκθεση» όπως αυτό υιοθετήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση, και σύμφωνα με τις διατάξεις του Άρθρου 10, εδάφιο (4) του Νόμου, και
 - (ii) παρέχουν αληθινή και δίκαιη εικόνα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, της χρηματοοικονομικής θέσης και του κέρδους ή ζημιών της Petrolina (Holdings) Public Ltd και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στους ενοποιημένους λογαριασμούς ως σύνολο και
- (β) η ενδιάμεση έκθεση διαχείρισης παρέχει δίκαιη ανασκόπηση των πληροφοριών που απαιτούνται από το Άρθρο 10, εδάφιο (6) του Νόμου.

Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου

Εκτελεστικοί

Κωστάκης Λευκαρίτης

Μάριος Λευκαρίτης

Ντίνος Λευκαρίτης

Δημήτρης Λευκαρίτης

Γεωργία Λευκαρίτη Ιωάννου

Μη εκτελεστικοί

Χρίστος Λευκαρίτης

Αντώνης Χατζηπαύλου

Κώστας Ιακώβου

Γιώργος Καλοπετρίδης

Οικονομικός Διευθυντής

Ντίνος Σαββίδης

Λάρνακα, 25 Σεπτεμβρίου 2018

Ενδιάμεση Ενοποιημένη Έκθεση Διαχείρισης

Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

1. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Petrolina (Holdings) Public Limited σε συνεδρία του που έγινε στις 25 Σεπτεμβρίου 2018, μελέτησε και ενέκρινε τα ενδιάμεσα ενοποιημένα οικονομικά αποτελέσματα του Συγκροτήματος για την εξαμηνία που έληξε στις 30 Ιουνίου 2018 τα οποία δεν έχουν ελεγχθεί από τους εξωτερικούς ελεγκτές.
2. Οι μη ελεγμένες συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για την εξαμηνία που έληξε στις 30 Ιουνίου 2018 ετοιμάστηκαν με βάση το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο Αρ. 34 – «Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις».
3. Οι κύριες δραστηριότητες του Συγκροτήματος δεν παρουσίασαν οποιανδήποτε μεταβολή από το προηγούμενο οικονομικό έτος και περιλαμβάνουν την εισαγωγή και εμπορία ελαφρών και βαρέων προϊόντων πετρελαίου, υγραερίου, μηχανέλαιων και λιπαντικών καθώς και τον ανεφοδιασμό αεροσκαφών. Τα πιο ουσιώδη γεγονότα και συναλλαγές που έλαβαν χώραν κατά την περίοδο αναφοράς καθώς και ο αντίκτυπός τους, όπου εφαρμόζεται, στις οικονομικές καταστάσεις, παρουσιάζονται πιο κάτω:
 - i. Στις 19 Απριλίου 2018, η Εταιρεία υπέγραψε συμφωνία μετόχων με άλλες δύο εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην εμπορία υγραερίου και οι οποίες επίσης διαθέτουν ιδιόκτητα τερματικά αποθήκευσης υγραερίου στη Λάρνακα, για τη δημιουργία κοινής επιχείρησης υπό τη μορφή εταιρείας περιορισμένης ευθύνης και με επωνυμία V LPG Plant Ltd («V LPG»). Σκοπός της V LPG είναι η κατασκευή τερματικού υγραερίου σε γη που θα παραχωρηθεί για το σκοπό αυτό στους μετόχους της κοινοπραξίας από την Κυβέρνηση εντός της Βιομηχανικής και Ενεργειακής Περιοχής Βασιλικού. Με την υλοποίηση της ως άνω συμφωνίας και ολοκλήρωση των κατασκευαστικών έργων, το επικαιροποιημένο κόστος των οποίων εκτιμάται στα €24εκ. περίπου, η V LPG θα δραστηριοποιηθεί στον τομέα της αποθήκευσης και διαχείρισης υγραερίου εντός του τερματικού. Επιπρόσθετα, θα λειτουργεί μονάδα ελέγχου και επιδιόρθωσης κυλίνδρων υγραερίου. Τα εισοδήματα της κοινοπραξίας θα προέρχονται από τα τέλη αποθήκευσης και διακίνησης υγραερίου και από τη συντήρηση κυλίνδρων υγραερίου. Η κοινοπραξία δεν θα εμπορεύεται υγραέριο. Η κοινοπραξία, ενεργώντας στα πλαίσια του άρθρου 10(1) του περί Ελέγχου των Συγκεντρώσεων Επιχειρήσεων Νόμου του 2014, υπέβαλε στις 18 Μαΐου 2018 κοινοποίηση της εν λόγω συγκέντρωσης προς την Επιτροπή Προστασίας του Ανταγωνισμού για εξέταση ως προς τη συμβατότητα της με τη λειτουργία του ανταγωνισμού στην αγορά, προκειμένου να καταστεί δυνατή η υλοποίηση της ως άνω συμφωνίας. Μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των συνοπτικών ενδιάμεσων ενοποιημένων καταστάσεων, η κοινοποίηση βρισκόταν υπό εξέταση ενώπιον της Επιτροπής.
 - ii. Με σχετικό προκαταρκτικό προσχέδιο Μνημονίου Συνεργασίας και Συναντίληψης μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας, του Δήμου Λάρνακας και εταιρειών πετρελαιοειδών αναφορικά με τη μετακίνηση των εγκαταστάσεων πετρελαιοειδών από την ακτογραμμή της Λάρνακας στην περιοχή Βασιλικού το οποίο κοινοποιήθηκε από το Υπουργείο Εμπορίας, Βιομηχανίας και Τουρισμού στις 3 Απριλίου 2018, προβλέπεται αναθεωρημένη ημερομηνία τερματισμού χρήσης των εγκαταστάσεων η 31η Δεκεμβρίου 2019 για τα υγρά καύσιμα και η 31η Δεκεμβρίου 2020 για το υγραέριο. Μετά από σχετική επεξεργασία του προσχεδίου, το Μνημόνιο υπογράφηκε από τα εμπλεκόμενα μέρη στις 19 Ιουνίου 2018. Το κόστος που πιθανόν να απαιτηθεί για την αποκατάσταση του εδάφους στο οποίο είναι εγκατεστημένες οι υφιστάμενες εγκαταστάσεις της Εταιρείας στη Λάρνακα θα εξαρτηθεί από το είδος της χρήσης της γης μετά την μετακίνηση των εγκαταστάσεων και το οποίο είδος στο παρόν στάδιο δεν είναι εφικτό να καθοριστεί.

Ενδιάμεση Ενοποιημένη Έκθεση Διαχείρισης

Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

Για όλα τα είδη πετρελαιοειδών, πλην του υγραερίου, η Εταιρεία έχει ήδη ανεγείρει νέους αποθηκευτικούς χώρους σε ιδιόκτητη γη στην περιοχή Βασιλικού συνολικού κόστους, περιλαμβανομένης του κόστους αγοράς της γης, ύψους €35εκ. Στο παρόν στάδιο βρίσκεται σε εξέλιξη η δεύτερη φάση ανέγερσης του τερματικού η οποία έχει επανασχεδιαστεί στη βάση επιπρόσθετων έργων υποδομής με εκτιμώμενο κεφαλαιουχικό κόστος €24εκ. περίπου και περιλαμβάνει την ανέγερση γεμιστηρίου βυτιοφόρων οχημάτων, τεσσάρων μικρών δεξαμενών για προϊόντα χαμηλής κατανάλωσης, ανακατασκευή τριών υφιστάμενων δεξαμενών, αποθήκες καθώς και κτήρια διοίκησης και ελέγχου. Επίσης, η Κυβέρνηση έχει κατά προτεραιότητα παραχωρήσει στην Εταιρεία γη στην περιοχή Βασιλικού στην οποία η Εταιρεία έχει τη δυνατότητα να ανεγείρει νέους αποθηκευτικούς χώρους.

Επιπρόσθετα, η Εταιρεία έχει διασφαλίσει τις ανάγκες αποθήκευσης υγραερίου μετά την μετακίνηση, μέσω της μετοχικής της συμμετοχής στην κοινοπραξία VLPG Plant Ltd η οποία θα κατασκευάσει τερματικό υγραερίου στην περιοχή Βασιλικού.

- iii. Η Επιτροπή Προστασίας του Ανταγωνισμού («ΕΠΑ»), με επιστολή της ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2017, κοινοποίησε την απόφαση της για επιβολή διοικητικού προστίμου στην Εταιρεία ύψους €5.707.723 (ΛΚ3.340.582 ή 2,5% επί του κύκλου εργασιών της Εταιρείας για το έτος 2005) σε σχέση με αυτεπάγγελτη έρευνα που διεξήγαγε για την περίοδο 2004-2006. Η ΕΠΑ επανεξέταζε από τον Δεκέμβριο του 2012 το αντικείμενο της αυτεπάγγελτης έρευνας που είχε διεξαγάγει σε σχέση, αφενός, με ισχυριζόμενη σύμπραξη μεταξύ των εταιρειών πετρελαιοειδών, περιλαμβανομένης της Εταιρείας, για καθορισμό των τιμών λιανικής εμπορίας ορισμένων πετρελαιοειδών και, αφετέρου, για ισχυριζόμενη σύμπραξη μεταξύ της Εταιρείας και των πρατηριούχων της για καθορισμό τιμών λιανικής πώλησης σε σχέση με την περίοδο Οκτωβρίου 2004 μέχρι Δεκεμβρίου 2006. Η επανεξέταση αυτή διενεργείται ύστερα που η απόφαση της ΕΠΑ για επιβολή προστίμου σε σχέση με την πιο πάνω έρευνα ακυρώθηκε από το Ανώτατο Δικαστήριο στις 25 Μαΐου 2011. Με απόφαση της ημερομηνίας 30 Οκτωβρίου 2017, η ΕΠΑ αποφάσισε σε σχέση με το πρώτο πιο πάνω θέμα, ότι δεν στοιχειοθετείται σύμπραξη μεταξύ των εταιρειών πετρελαιοειδών, περιλαμβανομένης της Εταιρείας, για καθορισμό τιμών λιανικής πώλησης. Η ΕΠΑ αποφάσισε περαιτέρω, σε σχέση με το δεύτερο πιο πάνω θέμα, ότι οι εταιρείες πετρελαιοειδών, περιλαμβανομένης της Εταιρείας, η κάθε μια ξεχωριστά, παραβίασαν το Νόμο λόγω σύμπραξης με τους αντίστοιχους πρατηριούχους τους για καθορισμό λιανικής τιμής πώλησης της βενζίνης και του πετρελαίου κίνησης και στις 14 Νοεμβρίου 2017 επέβαλε στην Εταιρεία το προαναφερθέν διοικητικό πρόστιμο. Η Εταιρεία έχει προσβάλλει την εν λόγω απόφαση της ΕΠΑ, με προσφυγή στο αρμόδιο διοικητικό δικαστήριο για ακύρωση της. Η εκτέλεση της πιο πάνω απόφασης με βάση την οποία η ΕΠΑ επέβαλε το προαναφερθέν πρόστιμο στην Εταιρεία έχει ανασταλεί εκκρεμούσης της εκδίκασης της προσφυγής της Εταιρείας για ακύρωση της απόφασης. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, αφού έλαβε υπόψη και τη γνώμη των νομικών συμβούλων της με βάση την οποία η Εταιρεία έχει καλή υπόθεση στην προαναφερθείσα προσφυγή της στο δικαστήριο για ακύρωση της απόφασης της ΕΠΑ, αποφάσισε να μην προβεί σε πρόνοια για ενδεχόμενη ευθύνη πληρωμής του επιβληθέντος προστίμου.

Ενδιάμεση Ενοποιημένη Έκθεση Διαχείρισης

Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

- iv. Στα πλαίσια εφαρμογής του στρατηγικού προγράμματος ανάπτυξης και αναβάθμισης του δικτύου πρατηρίων, από τέλος Απριλίου 2018 η Εταιρεία έχει λειτουργήσει νέο πρατήριο με την εμπορική επωνυμία Επί επί της Λεωφόρου Γρίβα Διγενή στη Λάρνακα και το οποίο ενέταξε στο δίκτυο πρατηρίων ίδιας διαχείρισης. Η ανέγερση των νέων πρατηρίων γίνεται βάσει των τελευταίων ευρωπαϊκών προδιαγραφών σε θέματα ασφάλειας, περιβάλλοντος, λειτουργικότητας και εμφάνισης. Η Εταιρεία διαθέτει πρόγραμμα συνεχούς παρακολούθησης και εφαρμογής των ευρωπαϊκών προδιαγραφών που αφορούν τα προϊόντα της, όπως είναι το EN 228 για τη βενζίνη και το EN 590 για το πετρέλαιο κίνησης. Παράλληλα, συνεχίζονται οι προωθητικές ενέργειες μέσω του δικτύου πρατηρίων με βάση το ετήσιο εταιρικό πρόγραμμα προώθησης και διαφήμισης. Στο παρόν στάδιο, η Εταιρεία προβαίνει σε ενέργειες για την αναβάθμιση των εταιρικών διαδικασιών σε συνάρτηση με τη νέα ευρωπαϊκή οδηγία 2014/95/ΕΕ η οποία ενσωματώθηκε στην Κυπριακή νομοθεσία με το νόμο Ν.51(Ι)/2017 αναφορικά με θέματα περιβάλλοντος, εργαζομένων και βιώσιμης ανάπτυξης (Corporate Social Responsibility). Προς τον σκοπό αυτό, η Εταιρεία βρίσκεται στη διαδικασία επέκτασης των πιστοποιήσεων συναφών με μη χρηματοοικονομικούς δείκτες επιδόσεων και στα πλαίσια αυτής της διαδικασίας έχει διορίσει ανεξάρτητο συμβουλευτικό οίκο.
- v. Από τα μέσα Απριλίου 2018, η Εταιρεία έχει λειτουργήσει επί της Λεωφόρου Φραγκλίνου Ρούσβελτ στη Λεμεσό το δεύτερο της πλήρως αδειοδοτημένο πρατήριο υγραεριοκίνησης. Το υγραέριο κίνησης είναι ένα νέο προϊόν στην Κυπριακή αγορά και προσφέρεται από την Εταιρεία ως εναλλακτικό καύσιμο κίνησης μηχανοκίνητων οχημάτων και είναι κατάλληλο για όλα τα οχήματα που μπορούν να λειτουργήσουν με υγραέριο. Αποτελεί μία πιο οικονομική και φιλική προς το περιβάλλον επιλογή, αφού συμβάλλει σε χαμηλότερες εκπομπές ρύπων. Στόχος της Εταιρείας είναι να λειτουργήσει σύντομα και τρίτο πρατήριο υγραεριοκίνησης, στο Παραλίμνι.
4. Η απόφαση που έλαβε το Eurogroup τον Μάρτιο του 2013 και η συμφωνία στην οποία κατέληξε με την Κυπριακή Δημοκρατία για εφαρμογή προγράμματος μακροοικονομικής εξυγίανσης και αναδιάρθρωσης της κυπριακής οικονομίας με ταυτόχρονη σταδιακή παροχή οικονομικής βοήθειας προς την Κυπριακή Δημοκρατία ύψους €10δισ., επέφερε αβεβαιότητα στην οικονομία, περιορισμό στη διαθεσιμότητα ρευστότητας για δανειοδότηση και απώλεια ή/και παγοποίηση τραπεζικών καταθέσεων τα οποία, σε συνδυασμό με τη συνεχιζόμενη ύφεση της οικονομίας, θα μπορούσαν στο σύνολό τους να επηρεάσουν:
- την ευχέρεια της Εταιρείας να εξασφαλίσει νέο δανεισμό ή/και να αναχρηματοδοτήσει υφιστάμενο δανεισμό με όρους και προϋποθέσεις παρόμοιες με εκείνες που εφαρμόστηκαν σε προηγούμενες συναλλαγές της,
 - τη δυνατότητα των εμπορικών και άλλων χρεωστών της Εταιρείας να αποπληρώσουν τα οφειλόμενα προς την Εταιρεία ποσά,
 - την ικανότητα της Εταιρείας να διατηρήσει ικανοποιητικό κύκλο εργασιών σε περίπτωση περαιτέρω συρρίκνωσης της οικονομίας και να διαθέσει τα υπάρχοντα αποθέματα, και
 - τις προβλέψεις των ταμειακών ροών της Εταιρείας και την εκτίμηση της απομείωσης των χρηματοοικονομικών και των μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων.

Ενδιάμεση Ενοποιημένη Έκθεση Διαχείρισης

Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας έχει αξιολογήσει:

- i. κατά πόσον οποιεσδήποτε προβλέψεις απομείωσης κρίνονται αναγκαίες για τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας, που αναγνωρίζονται σε αποσβεσμένο κόστος, λαμβάνοντας υπόψη την οικονομική κατάσταση και προοπτική στο τέλος της περιόδου αναφοράς. Οι προβλέψεις για τα εμπορικά εισπρακτέα προσδιορίζονται με τη χρήση του νέου μοντέλου απομείωσης των «αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών (ECLs)» που απαιτείται από το ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα». Το νέο αυτό μοντέλο απαιτεί σημαντικές εκτιμήσεις σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο αλλαγές σε οικονομικούς παράγοντες επηρεάζουν τα ECLs, τα οποία θα καθορίζονται στη βάση σταθμισμένων πιθανοτήτων, περιλαμβανομένων εκτιμήσεων και προβλέψεων για μελλοντικά γεγονότα,
- ii. εάν η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των αποθεμάτων της Εταιρείας υπερβαίνει το κόστος κτήσης, και
- iii. την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει ως δρώσα οικονομική μονάδα.

Για το δεύτερο εξάμηνο του 2018, δεν είναι πρακτικά εφικτό να προσδιοριστούν όλες οι εξελίξεις που θα μπορούσαν να έχουν σοβαρό αντίκτυπο στην οικονομία της Κύπρου και κατ' επέκταση στην οποιαδήποτε πιθανή επίδρασή τους στη μελλοντική χρηματοοικονομική επίδοση, τις ταμειακές ροές και τη χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας. Με βάση την αξιολόγηση που έχει γίνει, σε συνδυασμό με την πρόσφατη επιτυχή έξοδο της Κυπριακής Δημοκρατίας από το πρόγραμμα στήριξης, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας έχει συμπεράνει ότι στο παρόν στάδιο δεν απαιτούνται οποιεσδήποτε προβλέψεις πέραν αυτών που περιλαμβάνονται στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018. Παράλληλα, το Διοικητικό Συμβούλιο εκτιμά ότι λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα για τη διαφύλαξη των οικονομικών πόρων της Εταιρείας και τη διατήρηση της βιωσιμότητας και επικερδότητας της στο παρόν επιχειρηματικό και οικονομικό περιβάλλον. Η Εταιρεία δεν αναμένει οποιαδήποτε επίδραση στις επιχειρηματικές στρατηγικές και δραστηριότητές της από την απόφαση του Ηνωμένου Βασιλείου για έξοδο από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Brexit), καθώς δεν δραστηριοποιείται στην Αγγλική αγορά.

5. Τα κέρδη για το πρώτο εξάμηνο του 2018 παρουσιάζονται αυξημένα σε σύγκριση τόσο με τα αποτελέσματα της αντίστοιχης πρώτης εξαμηνίας του 2017 όσο και αναλογικά με τα κέρδη του προηγούμενου έτους (Συνοπτική ενδιάμεση ενοποιημένη κατάσταση συνολικού εισοδήματος, σελ. 9-10). Κατά κύριο λόγο, τα αυξημένα κέρδη συγκρινόμενα με την αντίστοιχη περσινή περίοδο προκύπτουν από τη συνεισφορά της θυγατρικής εταιρείας Lca Aviation Fueling System Ltd («LAFS») τα αποτελέσματα της οποίας περιλαμβάνονται για πρώτη φορά σε εξαμηνιαία αποτελέσματα καθότι η εταιρεία ξεκίνησε εργασίες τον Οκτώβριο του 2017.

Πιο συγκεκριμένα, ο συνολικός κύκλος εργασιών, συμπεριλαμβανομένων των πωλήσεων σε άλλες εταιρείες πετρελαιοειδών, ανήλθε στα €189,0εκ. έναντι €193,0εκ. ενώ το κόστος πωλήσεων μειώθηκε στα €170,9εκ. από €174,5εκ. το αντίστοιχο εξάμηνο του προηγούμενου έτους με αποτέλεσμα το μεικτό κέρδος να μειωθεί στα €18,1εκ. έναντι €18,5εκ., κυρίως λόγω χαμηλότερου περιθωρίου κέρδους ανά προϊόν πώλησης. Τα άλλα λειτουργικά εισοδήματα αυξήθηκαν στα €3,7εκ. από €857χιλ., ενώ το σύνολο των λειτουργικών εξόδων επίσης παρουσίασε αύξηση στα €19,2εκ. από €16,8εκ. Η αύξηση τόσο στα λειτουργικά έσοδα όσο και στα λειτουργικά έξοδα προέκυψε κατά κύριο λόγο από τη συμπερίληψη για πρώτη φορά της LAFS σε εξαμηνιαία αποτελέσματα. Στη βάση αξιολόγησης των εισπρακτέων ποσών ώστε να αποδίδεται η αντικειμενική πιθανότητα είσπραξης των οφειλόμενων ποσών από τους εμπορικούς και άλλους χρεώστες, το φετινό πρώτο εξάμηνο παρουσιάζει ανάκτηση επισφαλών χρεωστών ύψους €275χιλ. έναντι προβλέψεων ύψους €306χιλ. το αντίστοιχο εξάμηνο του προηγούμενου έτους.

Ενδιάμεση Ενοποιημένη Έκθεση Διαχείρισης

Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

Τα καθαρά έξοδα χρηματοδότησης παρουσίασαν μείωση στις €844χιλ. από €962χιλ. κυρίως λόγω χαμηλότερων χρεωστικών τόκων. Αφού ληφθεί υπόψη το μερίδιο κέρδους από επενδύσεις που παρουσιάζονται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης ύψους €596χιλ. έναντι €728χιλ., καθώς και η εταιρική φορολογία, το κέρδος μετά τη φορολογία υπολογίζεται στα €2,4εκ. έναντι €1,8εκ. το πρώτο εξάμηνο του 2017. Με βάση τα πιο πάνω αποτελέσματα, το κέρδος ανά μετοχή υπολογίζεται στα 2,80 σεντ έναντι 2,10 σεντ το αντίστοιχο εξάμηνο του προηγούμενου έτους.

Το οικονομικό περιβάλλον της Κύπρου παραμένει ασταθές, ωστόσο οι επιπτώσεις της πρόσφατης οικονομικής κρίσης σταδιακά φαίνεται να είναι πιο διαχειρίσιμες. Ο ανταγωνισμός στον τομέα πετρελαιοειδών στην Κύπρο εντείνεται συνεχώς λόγω και της παρουσίας νέων εταιρειών που δραστηριοποιούνται στον κλάδο. Το δίκτυο πρατηρίων αποτελεί σημαντικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα και η Εταιρεία φροντίζει για τη συνεχή αναβάθμισή του όπως επίσης και για τη συνεχή βελτίωση του επιπέδου εξυπηρέτησης του καταναλωτή. Παράλληλα, η Εταιρεία δίνει ιδιαίτερη έμφαση και επενδύει σε νέα έργα υποδομής με μακροχρόνιο ορίζοντα με στόχο τη διατήρηση της ανάπτυξης και εξέλιξής της στα πλαίσια των συνεχώς μεταβαλλόμενων δεδομένων της αγοράς.

6. Κατά τη συνεδρία του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας που πραγματοποιήθηκε στις 21 Μαΐου 2018 αποφασίστηκαν οι πιο κάτω αλλαγές στη δομή του Διοικητικού Συμβουλίου:
- Αποχώρηση του εκ των ιδρυτών του Ομίλου Εταιρειών Πετρολίνα κ. Κίκη Λευκαρίτη από την θέση του Εκτελεστικού Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας καθώς και από Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, μετά από δική του επιθυμία.
 - Ανάληψη καθηκόντων νέου Εκτελεστικού Προέδρου από τον κ. Κωστάκη Λευκαρίτη.
 - Ανάληψη καθηκόντων Εκτελεστικού Διευθύνοντα Σύμβουλου (CEO) από τον κ. Ντίνο Λευκαρίτη.
 - Ανάληψη εκτελεστικών καθηκόντων από τον κ. Μάριο Λευκαρίτη και την κα. Γεωργία Λευκαρίτη Ιωάννου.

Η νέα δομή του Διοικητικού Συμβουλίου επικυρώθηκε από την Ετήσια Γενική Συνέλευση της Εταιρείας που πραγματοποιήθηκε στις 27 Ιουνίου 2018 και διαμορφώθηκε ως ακολούθως:

- Κωστάκης Λευκαρίτης - Εκτελεστικός Πρόεδρος - Μη Ανεξάρτητος
- Ντίνος Λευκαρίτης - Εκτελεστικός Διευθύνων Σύμβουλος (CEO) - Μη Ανεξάρτητος
- Μάριος Λευκαρίτης - Εκτελεστικός Σύμβουλος - Μη Ανεξάρτητος
- Δημήτρης Λευκαρίτης - Εκτελεστικός Σύμβουλος - Μη Ανεξάρτητος
- Γεωργία Λευκαρίτη Ιωάννου - Εκτελεστικός Σύμβουλος - Μη Ανεξάρτητη
- Χρίστος Λευκαρίτης - Σύμβουλος - Μη Ανεξάρτητος
- Αντώνης Χατζηπαύλου - Σύμβουλος - Μη Ανεξάρτητος
- Κώστας Ιακώβου - Σύμβουλος - Μη Ανεξάρτητος
- Γιώργος Καλοπετρίδης - Σύμβουλος - Ανεξάρτητος

Επιπρόσθετα, ως ένδειξη ελάχιστης εκτίμησης και αναγνωρίζοντας την πολυετή και πολύτιμη προσφορά του, η Ετήσια Γενική Συνέλευση ανακήρυξε τον κ. Κίκη Λευκαρίτη ως Δια Βίου Επίτιμο Πρόεδρο, με δικαίωμα να παρευρίσκεται στις συνεδρίες του Διοικητικού Συμβουλίου.

Ενδιάμεση Ενοποιημένη Έκθεση Διαχείρισης
Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018


7. Η Ετήσια Γενική Συνέλευση της 27^{ης} Ιουνίου 2018 επικύρωσε επίσης την πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου για επαναδιορισμό των εξωτερικών ελεγκτών KPMG Limited. Ο επαναδιορισμός έγινε μετά από διενέργεια από την Επιτροπή Ελέγχου δημόσιας διαδικασίας υποβολής προσφορών για τον υποχρεωτικό έλεγχο για το οικονομικό έτος που λήγει στις 31 Δεκεμβρίου 2018 τηρουμένων των διατάξεων και με βάση τον περί Ελεγκτών Νόμο του 2017 (Ν.53(Ι)/2017) ο οποίος εναρμονίζει το κυπριακό δίκαιο με τη σχετική Ευρωπαϊκή Οδηγία για το ελεγκτικό επάγγελμα (2014/56/ΕΕ) και τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό (537/2014).
8. Σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων που πραγματοποιήθηκε στις 6 Φεβρουαρίου 2018, εγκρίθηκε ο διορισμός της κας. Μαρίας Σαουρή ως νέο ανεξάρτητο μέλος στην ανεξάρτητη Επιτροπή Ελέγχου της Εταιρείας. Η κα. Σαουρή δεν έχει οποιαδήποτε επαγγελματική σχέση με την Εταιρεία και δεν αποτελεί μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας. Η Επιτροπή Ελέγχου της Εταιρείας είναι ανεξάρτητη από το Διοικητικό Συμβούλιο και έχει συσταθεί και λειτουργεί δυνάμει του περί Ελεγκτών Νόμου του 2017 (Ν.53(Ι)/2017). Τα υφιστάμενα μέλη της Επιτροπής Ελέγχου είναι: κ. Γιώργος Καλοπετρίδης (Πρόεδρος), κ. Χρίστος Λευκαρίτης (Μέλος) και κα. Μαρία Σαουρή (Μέλος).
9. Οι συμβάσεις με Συμβούλους και συγγενικά / συνδεδεμένα πρόσωπα κατά το πρώτο εξάμηνο του 2018 παρουσιάζονται στη σημείωση 20 των συνοπτικών ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων.
10. Τα ποσοστά στο εκδομένο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας που κατείχαν κατά κυριότητα άμεσα ή έμμεσα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου καθώς και πρόσωπα με σημαντική συμμετοχή (πέραν του 5%) στις 30 Ιουνίου 2018 και στις 31 Δεκεμβρίου 2017 ήταν ως ακολούθως:

	30 Ιουνίου 2018		31 Δεκεμβρίου 2017	
	Άμεση %	Έμμεση %	Άμεση %	Έμμεση %
Κίκης Λευκαρίτης ¹	-	-	0,0035	3,8004
Κωστάκης Λευκαρίτης ²	0,0419	5,7707	3,4133	5,7707
Μάριος Λευκαρίτης ³	0,0007	5,9674	0,0007	5,9674
Ντίνος Λευκαρίτης ⁴	9,4296	43,9182	9,4296	43,9182
Δημήτρης Λευκαρίτης ⁵	1,2077	3,8453	1,2077	3,8453
Χρίστος Λευκαρίτης ⁶	-	9,4296	-	9,4296
Γεωργία Λευκαρίτη Ιωάννου ⁷	3,1187	3,2747	3,1187	3,1512
Αντώνης Χατζηπαύλου	0,0343	0,0343	0,0343	0,0343
Κώστας Ιακώβου	-	-	-	-
Γιώργος Καλοπετρίδης ⁸	0,0028	0,0142	0,0028	0,0142
Petrolina Ltd ⁹	34,4816	-	34,4816	-
Ηλιάνα Θεοφάνους ¹⁰	5,8395	5,9384	5,5965	5,6967

Ενδιάμεση Ενοποιημένη Έκθεση Διαχείρισης Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

Η πιο πάνω κατάσταση περιλαμβάνει τόσο την άμεση όσο και την έμμεση συμμετοχή τους όπως προκύπτει από συγγενικά τους πρόσωπα ή/και εταιρείες που ελέγχουν πέραν του 20% του μετοχικού τους κεφαλαίου.

1. Ο κ. Κίκης Λευκαρίτης παραιτήθηκε από Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου στις 21 Μαΐου 2018. Από την ημερομηνία αυτή, η άμεση συμμετοχή του (0,0035%) πλέον συνυπολογίζεται στην έμμεση συμμετοχή της θυγατέρας του Γεωργίας Λευκαρίτη Ιωάννου.
 2. Η έμμεση συμμετοχή του Κωστάκη Λευκαρίτη προκύπτει από την άμεση συμμετοχή του ίδιου, της συζύγου του Ελένης Λευκαρίτη (0,1060%) και των θυγατέρων του Μαρίας Λούλλας Λευκαρίτη (30 Ιουνίου 2018: 2,8114%, 31 Δεκεμβρίου 2017: 1,1257%) και Μαρίας Λευκαρίτη (30 Ιουνίου 2018: 2,8114%, 31 Δεκεμβρίου 2017: 1,1257%).
 3. Η έμμεση συμμετοχή του Μάριου Λευκαρίτη προκύπτει από την άμεση συμμετοχή του ίδιου και των θυγατέρων του Νικόλας Λευκαρίτη (1,9889%), Μικαέλλας Λευκαρίτη (1,9889%) και Ισαβέλλας Λευκαρίτη (1,9889%).
 4. Η έμμεση συμμετοχή του Ντίνου Λευκαρίτη προκύπτει από την άμεση συμμετοχή του ίδιου, του υιού του Ντίνου Λευκαρίτη (0,0053%), της θυγατέρας του Άλκηστis Λευκαρίτη (0,0017%) καθώς και των εταιρειών Petrolina Ltd και Lefkaritis Bros Ltd στις οποίες ελέγχει ποσοστό πέραν του 20%.
 5. Η έμμεση συμμετοχή του Δημήτρη Λευκαρίτη προκύπτει από την άμεση συμμετοχή του ίδιου, της συζύγου του Χρύσως Βαβλίτου Λευκαρίτη (0,0663%) και των θυγατέρων του Αντωνίας Λευκαρίτη (0,8571%), Έλενας Λευκαρίτη (0,8571%) και Φανής Λευκαρίτη (0,8571%).
 6. Η έμμεση συμμετοχή του Χρίστου Λευκαρίτη προκύπτει από την άμεση συμμετοχή του πατέρα του Ντίνου Λευκαρίτη.
 7. Η έμμεση συμμετοχή της Γεωργίας Λευκαρίτη Ιωάννου προκύπτει από την άμεση συμμετοχή της ίδιας, του υιού της Χάρη Ιωάννου (0,0325%), του πατέρα της Κίκη Λευκαρίτη (0,0035%) και της μητέρας της Μέρσιας Λευκαρίτη (0,1200%).
 8. Η έμμεση συμμετοχή του Γιώργου Καλοπετρίδη περιλαμβάνει την άμεση από κοινού συμμετοχή με τη σύζυγο του Μαριάνθη Καλοπετρίδη (0,0028%) και της εταιρείας G.M.K Services Ltd (0,0114%).
 9. Η συμμετοχή της Petrolina Ltd συνυπολογίζεται στη συμμετοχή του Ντίνου Λευκαρίτη.
 10. Η έμμεση συμμετοχή της Ηλιάνας Θεοφάνους προκύπτει από την άμεση συμμετοχή της ίδιας και της μητέρας της Κατερίνας Θεοφάνους (30 Ιουνίου 2018: 0,0989%, 31 Δεκεμβρίου 2017: 0,1002%).
11. Τα αποτελέσματα του πρώτου εξαμήνου του 2018 δεν θα αποσταλούν στους μετόχους αλλά θα δημοσιευτούν στον ημερήσιο τύπο.
12. Ολόκληρο το κείμενο της εξαμηνιαίας έκθεσης είναι διαθέσιμο στο Εγγεγραμμένο Γραφείο της Εταιρείας, Κιλκίς 1, 6015 Λάρνακα και στην ιστοσελίδα της Εταιρείας (www.petrolina.com.cy).


Ντίνος Λευκαρίτης
Εκτελεστικός Διευθύνων Σύμβουλος
Λάρνακα, 26 Σεπτεμβρίου 2018

Συνοπτική ενδιάμεση ενοποιημένη κατάσταση συνολικού εισοδήματος
Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

	Μη ελεγμένα 6 μήνες 30/06/2018 €	Μη ελεγμένα 6 μήνες 30/06/2017 €	Ελεγμένα 12 μήνες 31/12/2017 €
Πωλήσεις μέσω πρατηρίων και σε εμπορικούς πελάτες	150.506.559	144.480.197	293.142.651
Πωλήσεις σε άλλες εταιρείες πετρελαιοειδών	38.456.534	48.545.415	98.354.885
Κύκλος εργασιών	188.963.093	193.025.612	391.497.536
Κόστος πωλήσεων	(170.841.103)	(174.536.218)	(353.412.701)
Μεικτό κέρδος	18.121.990	18.489.394	38.084.835
Άλλα λειτουργικά εισοδήματα	3.712.252	857.203	2.949.018
Άλλα λειτουργικά έξοδα	-	-	(806.682)
Έξοδα πωλήσεων και διανομής	(14.078.591)	(13.097.603)	(26.971.209)
Έξοδα διοίκησης	(5.126.203)	(3.703.896)	(7.670.740)
Ανακτήσεις / (προβλέψεις) για επιβαλείς χρεώστες	7 275.376	(306.145)	(482.990)
Κέρδος από εργασίες	2.904.824	2.238.953	5.102.232
Έσοδα χρηματοδότησης	415.660	424.785	700.515
Έξοδα χρηματοδότησης	(1.260.113)	(1.387.262)	(3.003.500)
Καθαρά έξοδα χρηματοδότησης	(844.453)	(962.477)	(2.302.985)
Μερίδιο κέρδους από επενδύσεις που παρουσιάζονται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης	596.065	728.261	1.883.673
Κέρδος πριν τη φορολογία	2.656.436	2.004.737	4.682.920
Φορολογία	(208.785)	(167.646)	(553.980)
Κέρδος περιόδου / έτους	2.447.651	1.837.091	4.128.940
Επανεκτίμηση γης μείον αναβαλλόμενη φορολογία	-	-	26.082.053
Λοιπά συνολικά έσοδα για την περίοδο / το έτος	-	-	26.082.053
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου / έτους	2.447.651	1.837.091	30.210.993
Κέρδος αποδοτέο σε:			
Ιδιοκτήτες της Εταιρείας	2.300.920	1.837.091	4.070.583
Συμφέρον μειοψηφίας	22 146.731	-	58.357
	2.447.651	1.837.091	4.128.940

Συνοπτική ενδιάμεση ενοποιημένη κατάσταση συνολικού εισοδήματος
Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου / έτους αποδοτέα σε:			
Ιδιοκτήτες της Εταιρείας		1.837.091	30.152.636
Συμφέρον μειοψηφίας		-	58.357
		<u>1.837.091</u>	<u>30.210.993</u>
Βασικό και πλήρως καταναμημένο κέρδος ανά μετοχή (σεντ)	8	2,10	4,72
		<u>2,80</u>	<u>4,72</u>
Μέρισμα		-	3.500.000
		<u>-</u>	<u>3.500.000</u>

Οι σημειώσεις στις σελίδες 14 μέχρι 33 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των συνοπτικών ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων

Συνοπτική ενδιάμεση ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης
Στις 30 Ιουνίου 2018

	Σημ.	Μη ελεγμένα 30/06/2018 €	Ελεγμένα 31/12/2017 €
Ενεργητικό			
Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός	9	157.214.842	155.149.769
Ακίνητα για επένδυση		200.000	200.000
Εμπορική εύνοια		11.120.351	11.120.351
Επενδύσεις που παρουσιάζονται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης		5.886.236	5.290.170
Επενδύσεις διαθέσιμες προς πώληση		41.659	41.659
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό		174.463.088	171.801.949
Αποθέματα	10	12.144.776	13.113.975
Εμπορικοί και άλλοι χρεώστες	11	43.866.692	40.217.235
Φορολογία επιστρεπτέα	16	331.822	519.058
Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών		9.311.576	6.738.814
Κυκλοφορούν ενεργητικό		65.654.866	60.589.082
Σύνολο ενεργητικού		240.117.954	232.391.031
Ίδια κεφάλαια			
Μετοχικό κεφάλαιο	12	29.750.000	29.750.000
Διαφορά από μετατροπή μετοχικού κεφαλαίου σε ευρώ		150.525	150.525
Αποθεματικό υπέρ το άρτιο		9.611.704	9.611.704
Αποθεματικό επανεκτίμησης		51.767.352	51.767.352
Αποθεματικό προσόδου		47.010.840	46.197.420
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων που αναλογούν στους ιδιοκτήτες		138.290.421	137.477.001
Συμφέρων μειοψηφίας		205.088	58.357
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων		138.495.509	137.535.358
Υποχρεώσεις			
Μακροπρόθεσμα δάνεια	14	7.998.408	9.048.911
Εγγυήσεις κυλίνδρων και πρατηρίων	13	2.134.071	2.135.415
Αναβαλλόμενη φορολογία		13.115.723	13.115.224
Μη τρέχουσες υποχρεώσεις		23.248.202	24.299.550
Τραπεζικά παρατραβήγματα	14	58.446.755	58.041.548
Τρέχουσες δόσεις μακροπρόθεσμων δανείων	14	2.716.244	2.716.244
Βραχυπρόθεσμα δάνεια	14	11.800.000	6.800.000
Εμπορικοί και άλλοι πιστωτές	15	5.411.244	2.998.331
Τρέχουσες υποχρεώσεις		78.374.243	70.556.123
Σύνολο υποχρεώσεων		101.622.445	94.855.673
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων		240.117.954	232.391.031

Οι μη ελεγμένες συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο στις 25 Σεπτεμβρίου 2018.

Μάριος Λεοναρτίδης
Εκτελεστικός Σύμβουλος

Ντίνος Λευκαρίτης
Εκτελεστικός Διευθύνων Σύμβουλος

Οι σημειώσεις στις σελίδες 14 μέχρι 33 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των συνοπτικών ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων.

**Συνοπτική ενδιάμεση ενοποιημένη κατάσταση μεταβολών καθαρής θέσης
Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018**

	Μετοχικό κεφάλαιο	Διαφορά από μετατροπή μετοχικού κεφαλαίου σε ευρώ	Αποθεματικό από την έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο	Αποθεματικό επανεκτίμησης	Αποθεματικό προσόδου	Σύνολο	Συμφέρον μειοψηφίας	Σύνολο ιδίων κεφαλαίων
	€	€	€	€	€	€	€	€
Μη ελεγμένα: 30/06/2017								
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2017	29.750.000	150.525	9.611.704	25.685.298	44.679.181	109.876.708	-	109.876.708
Συνολικά εισοδήματα για την περίοδο	-	-	-	-	1.837.091	1.837.091	-	1.837.091
Κέρδος για την περίοδο	-	-	-	-	(1.487.500)	(1.487.500)	-	(1.487.500)
Μέρισμα που πληρώθηκε	-	-	-	-	-	-	-	-
Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2017	29.750.000	150.525	9.611.704	25.685.298	45.028.772	110.226.299	-	110.226.299
Ελεγμένα: 31/12/2017								
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2017	29.750.000	150.525	9.611.704	25.685.298	44.176.837	109.374.364	-	109.374.364
Συνολικά εισοδήματα για το έτος	-	-	-	-	4.070.583	4.070.583	58.357	4.128.940
Κέρδος έτους	-	-	-	-	-	26.082.054	-	26.082.054
Λοιπά συνολικά έσοδα για το έτος	-	-	-	26.082.054	-	-	-	-
Συναλλαγές με τους κατόχους μετοχών που αναγνωρίστηκαν στα ίδια κεφάλαια	-	-	-	-	-	-	-	-
Συνεισφορές από / και διανομές σε ιδιοκτήτες της Εταιρείας	-	-	-	-	(4.550.000)	(4.550.000)	-	(4.550.000)
Μέρισμα που πληρώθηκε	-	-	-	-	-	-	-	-
Αλλαγή στη συμμετοχή σε θυγατρική εταιρεία	-	-	-	-	-	-	-	-
Πώληση μεριδίου θυγατρικής εταιρείας χωρίς απόλαση ελέγχου	-	-	-	-	2.500.000	2.500.000	-	2.500.000
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2017	29.750.000	150.525	9.611.704	51.767.352	46.197.420	137.477.001	58.357	137.535.358
Μη ελεγμένα: 30/06/2018								
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2018	29.750.000	150.525	9.611.704	51.767.352	46.197.420	137.477.001	58.357	137.535.358
Συνολικά εισοδήματα για την περίοδο	-	-	-	-	2.300.920	2.300.920	146.731	2.447.651
Κέρδος για την περίοδο	-	-	-	-	(1.487.500)	(1.487.500)	-	(1.487.500)
Μέρισμα που πληρώθηκε	-	-	-	-	-	-	-	-
Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2018	29.750.000	150.525	9.611.704	51.767.352	47.010.840	138.290.421	205.088	138.495.509

Οι σημειώσεις στις σελίδες 14 μέχρι 33 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των συνοπτικών ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων.

Συνοπτική ενδιάμεση ενοποιημένη κατάσταση ταμειακών ροών
Έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

	Μη ελεγμένα 30/06/2018 €	Μη ελεγμένα 30/06/2017 €
ΤΑΜΕΙΑΚΗ ΡΟΗ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ		
Κέρδος για την περίοδο μετά τη φορολογία	2.447.651	1.837.091
Αναπροσαρμογές για:		
Αποσβέσεις σε ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμό	3.116.139	2.615.226
Τόκους πληρωτέους	1.139.970	1.300.816
Τόκους εισπρακτέους	(12.273)	(4.646)
Μερίδιο κέρδους συνδεδεμένων εταιρειών	(596.065)	(728.261)
Ειδικές (ανακτήσεις) / προβλέψεις για επισφαλείς χρεώσεις	(275.376)	306.145
Φορολογία πληρωτέα	208.785	167.646
	6.028.831	5.494.017
Αλλαγή σε:		
Αποθέματα	969.199	2.444.965
Εμπορικούς και άλλους χρεώστες	(3.395.132)	(1.177.261)
Εγγυήσεις κυλίνδρων και πρατηρίων	(1.344)	10.872
Εμπορικούς και άλλους πιστωτές	2.412.913	(1.056.624)
	6.014.467	5.715.969
Φορολογία που πληρώθηκε	-	-
Καθαρή εισροή μετρητών από εργασίες	6.014.467	5.715.969
ΤΑΜΕΙΑΚΗ ΡΟΗ ΑΠΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ		
Αγορά ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού	(5.236.211)	(3.896.920)
Αγορά πρατηρίου	-	(868.001)
Εισπράξεις από εκποίηση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού	54.999	3.548
Τόκοι εισπρακτέοι	12.273	4.646
Καθαρή εκροή μετρητών για επενδυτικές δραστηριότητες	(5.168.939)	(4.756.727)
ΤΑΜΕΙΑΚΗ ΡΟΗ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ		
Μείωση στα μακροπρόθεσμα δάνεια	(1.050.503)	(975.686)
Μέρισμα που πληρώθηκε	(1.487.500)	(1.487.500)
Τόκοι που πληρώθηκαν	(1.139.970)	(1.300.816)
Καθαρή εκροή μετρητών σε χρηματοδοτικές δραστηριότητες	(3.677.973)	(3.764.002)
Καθαρή μείωση σε μετρητά και αντίστοιχα μετρητών	(2.832.445)	(2.804.760)
Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών στην αρχή της περιόδου	(58.102.734)	(67.055.383)
Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών στο τέλος της περιόδου	(60.935.179)	(69.860.143)

Οι σημειώσεις στις σελίδες 14 μέχρι 33 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των συνοπτικών ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων.

Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

1. Σύσταση και κυρία δραστηριότητα

Η ιθύνουσα Εταιρεία («Εταιρεία») ιδρύθηκε στη Λευκωσία στις 30 Δεκεμβρίου 1961 με την επωνυμία FINA (Cyprus) Ltd ως ιδιωτική εταιρεία με κυριότερη δραστηριότητα την εμπορία πετρελαιοειδών και υγραερίου. Στις 18 Φεβρουαρίου 1983 εξαγοράστηκε από τον Όμιλο Εταιρειών Λευκαρίτη και μετονομάστηκε σε Lina Ltd. Την 1η Δεκεμβρίου 1999 μετονομάστηκε σε Petrolina (Holdings) Ltd και στις 31 Δεκεμβρίου 1999, βάσει σχετικών συμφωνιών, εξαγόρασε από τις άλλες εταιρείες του Ομίλου που δραστηριοποιούνταν στον τομέα των πετρελαιοειδών, υγραερίου και λιπαντικών, τις λειτουργικές δραστηριότητες που αφορούσαν την εισαγωγή και εμπορία πετρελαιοειδών, το κινητό πάγιο ενεργητικό τους που αφορούσε τις δραστηριότητες αυτές, καθώς και τα αποθέματά τους σε πετρελαιοειδή, υγραέριο και λιπαντικά. Στις 7 Μαρτίου 2000 το Διοικητικό Συμβούλιο της Petrolina (Holdings) Ltd αποφάσισε τη μετατροπή της Εταιρείας σε δημόσια σύμφωνα με τον περί Εταιρειών Νόμο, Κεφ. 113. Με Έκτακτη Γενική Συνέλευση στις 14 Ιουλίου 2000 μετατράπηκε σε δημόσια εταιρεία για σκοπούς του περί Εταιρειών Νόμου, Κεφ. 113. Στις 19 Δεκεμβρίου 2000 οι τίτλοι της Petrolina (Holdings) Ltd εισήχθησαν στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου σύμφωνα με τις πρόνοιες των περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου Νόμων και Κανονισμών. Στις 12 Οκτωβρίου 2004 η Εταιρεία μετονομάστηκε σε Petrolina (Holdings) Public Ltd.

Το εγγεγραμμένο γραφείο της Εταιρείας βρίσκεται στην οδό Κιλκίς 1, 6015 Λάρνακα.

Οι κύριες δραστηριότητες του Συγκροτήματος είναι:

- Εισαγωγή και εμπορία ελαφρών προϊόντων πετρελαίου
- Εισαγωγή και εμπορία βαρέων προϊόντων πετρελαίου
- Εισαγωγή και εμπορία υγραερίου
- Εισαγωγή και εμπορία μηχανέλαιων και λιπαντικών
- Ανεφοδιασμός αεροσκαφών

2. Μη ελεγμένες συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις

Οι συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για το εξάμηνο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2018 δεν έχουν ελεγχθεί από τους εξωτερικούς ελεγκτές του Συγκροτήματος.

3. Βάση παρουσίασης

Οι συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για το εξάμηνο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2018 έχουν ετοιμαστεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση, συμπεριλαμβανομένου του Διεθνούς Λογιστικού Προτύπου αρ. 34 «Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις». Επιπρόσθετα, οι συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις έχουν ετοιμαστεί σύμφωνα με τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόμου Κεφ. 113 της Κύπρου και των περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου Νόμων και Κανονισμών.

Οι μη ελεγμένες συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις θα πρέπει να διαβάζονται σε συνάρτηση με τις ελεγμένες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017.

Οι οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ (€).

Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

4. Σημαντικές λογιστικές πολιτικές

Λογιστικές πολιτικές

Οι λογιστικές πολιτικές που εφαρμόστηκαν για την ετοιμασία των ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων για το εξάμηνο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2018, αναφορικά με στοιχεία που θεωρούνται σημαντικά ή ουσιώδη στον καθορισμό των αποτελεσμάτων και της οικονομικής κατάστασης του Συγκροτήματος για την υπό εξέταση περίοδο, είναι οι ίδιες με αυτές που ακολουθήθηκαν για τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017, εκτός από την υιοθέτηση από το Συγκρότημα των νέων και τροποποιημένων Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης από 1 Ιανουαρίου 2018.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας προβαίνει στην επαναταξινόμηση ή/και αναπροσαρμογή μέρους των συγκριτικών ποσών όπου απαιτείται.

5. Εκτιμήσεις και κρίσεις

Η ετοιμασία των συνοπτικών ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων προϋποθέτει από το Διοικητικό Συμβούλιο όπως προβεί σε κρίσεις, εκτιμήσεις και υποθέσεις που επηρεάζουν την εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών καθώς επίσης και τις λογιστικές αξίες των στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων, εισοδημάτων και εξόδων. Τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις.

Κατά την ετοιμασία αυτών των συνοπτικών ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων, οι σημαντικές εκτιμήσεις που υιοθετήθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο στην εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών καθώς επίσης και οι σημαντικές πηγές αβεβαιότητας σε σχέση με τις εκτιμήσεις αυτές ήταν οι ίδιες με αυτές που εφαρμόστηκαν κατά την ετοιμασία των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017.

Υπολογισμός εύλογης αξίας

Μερικές από τις λογιστικές πολιτικές και γνωστοποιήσεις του Συγκροτήματος απαιτούν τον υπολογισμό της εύλογης αξίας για χρηματοοικονομικά και μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις.

Για τον υπολογισμό της εύλογης αξίας στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων το Συγκρότημα χρησιμοποιεί, όσο το δυνατόν περισσότερο, παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς.

Οι εύλογες αξίες κατηγοριοποιούνται σε διαφορετικά επίπεδα στην ιεραρχία εύλογων αξιών ανάλογα με τα δεδομένα που χρησιμοποιούνται στις μεθόδους αποτίμησης, ως ακολούθως:

- Επίπεδο 1: Τιμές χρηματιστηρίου (χωρίς διόρθωση) σε ενεργές αγορές για όμοια στοιχεία ενεργητικού ή υποχρεώσεις.
- Επίπεδο 2: Πληροφορίες πέραν των τιμών χρηματιστηρίου που περιλαμβάνονται στο επίπεδο 1 και που αφορούν τα στοιχεία ενεργητικού ή υποχρεώσεις, είτε άμεσα (δηλαδή τιμές) είτε έμμεσα (δηλαδή που πηγάζουν από τις τιμές).
- Επίπεδο 3: Πληροφορίες για το στοιχείο ενεργητικού ή υποχρέωση που δεν βασίζονται σε δημοσιευμένα δεδομένα της αγοράς.

**Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις
Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018**

6. Λειτουργικοί τομείς

	Πετρελαιοειδή €	Υγραέριο €	Λιπαντικά €	Σύνολο €
Μη ελεγμένα 30/06/2018				
Πωλήσεις μέσω πρατηρίων και σε εμπορικούς πελάτες	141.394.492	8.083.377	1.028.690	150.506.559
Πωλήσεις σε άλλες εταιρείες πετρελαιοειδών	37.114.233	1.342.301	-	38.456.534
Κύκλος εργασιών	178.508.725	9.425.678	1.028.690	188.963.093
Κόστος πωλήσεων	(163.635.595)	(6.578.536)	(626.972)	(170.841.103)
Μεικτό κέρδος	14.873.130	2.847.142	401.718	18.121.990
Προσθήκες πάγιου ενεργητικού	4.910.589	325.622	-	5.236.211
Αποσβέσεις	2.683.117	433.022	-	3.116.139
Σύνολο ενεργητικού	81,21%	18,79%	-	100,00%
	Πετρελαιοειδή €	Υγραέριο €	Λιπαντικά €	Σύνολο €
Μη ελεγμένα 30/06/2017				
Πωλήσεις μέσω πρατηρίων και σε εμπορικούς πελάτες	133.944.337	9.673.296	862.564	144.480.197
Πωλήσεις σε άλλες εταιρείες πετρελαιοειδών	46.531.197	2.014.218	-	48.545.415
Κύκλος εργασιών	180.475.534	11.687.514	862.564	193.025.612
Κόστος πωλήσεων	(165.472.364)	(8.473.804)	(590.050)	(174.536.218)
Μεικτό κέρδος	15.003.170	3.213.710	272.514	18.489.394
Προσθήκες πάγιου ενεργητικού	2.586.725	237.884	-	2.824.609
Αποσβέσεις	2.202.165	413.061	-	2.615.226
Σύνολο ενεργητικού	87,46%	12,54%	-	100,00%
	Πετρελαιοειδή €	Υγραέριο €	Λιπαντικά €	Σύνολο €
Ελεγμένα 31/12/2017				
Πωλήσεις μέσω πρατηρίων και σε εμπορικούς πελάτες	274.406.095	16.952.219	1.784.337	293.142.651
Πωλήσεις σε άλλες εταιρείες πετρελαιοειδών	94.915.360	3.439.525	-	98.354.885
Κύκλος εργασιών	369.321.455	20.391.744	1.784.337	391.497.536
Κόστος πωλήσεων	(337.913.720)	(14.523.429)	(975.552)	(353.412.701)
Μεικτό κέρδος	31.407.735	5.868.315	808.785	38.084.835
Απομείωση εμπορικής εύνοιας	350.000	-	-	350.000
Προσθήκες πάγιου ενεργητικού	6.375.933	908.980	-	7.284.913
Αποσβέσεις	4.604.793	846.255	-	5.451.048
Σύνολο παγίου ενεργητικού	80,90%	19,10%	-	100,00%

Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις
Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

6. Λειτουργικοί τομείς (συνέχεια)

Το Συγκρότημα πωλεί πετρελαιοειδή, υγραέριο και λιπαντικά στην Κυπριακή αγορά μέσω των πρατηρίων του, σε εμπορικούς πελάτες καθώς και σε άλλες εταιρείες πετρελαιοειδών στην Κύπρο. Τα στοιχεία του παθητικού δεν είναι δυνατό να επιμεριστούν λόγω του ότι καταχωρούνται συνολικά στα βιβλία του Συγκροτήματος και οποιοσδήποτε διαχωρισμός των στοιχείων παθητικού θα ήταν υποκειμενικός.

7. Ανακτήσεις / (προβλέψεις) για επισφαλείς χρεώστες

	Μη ελεγμένα 30/06/2018	Μη ελεγμένα 30/06/2017	Ελεγμένα 31/12/2017
	€	€	€
Ειδική πρόβλεψη για επισφαλείς χρεώστες	(351.251)	(1.191.487)	(1.991.786)
Ανάκτηση επισφαλών χρεωστών	626.627	885.342	1.508.796
	275.376	(306.145)	(482.990)

8. Κέρδος ανά μετοχή

	Μη ελεγμένα 30/06/2018	Μη ελεγμένα 30/06/2017	Ελεγμένα 31/12/2017
Κέρδος που αναλογεί στους μετόχους (€)	2.447.651	1.837.091	4.128.940
Μεσοσταθμικός αριθμός μετοχών που ήταν εκδομένες κατά τη διάρκεια της περιόδου	87.500.000	87.500.000	87.500.000
Κέρδος ανά μετοχή (σεντ)	2,80	2,10	4,72

Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις

Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

9. Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός

Μη εξοφλημένα 30/06/2018	Ιδιόκτητες εγκαταστάσεις		Ιδιόκτητη πρανήρα		Ενοικιαζόμενες εγκαταστάσεις		Ενοικιαζόμενα πρατήρια		Μηχανήματα, εξοπλισμός και οχήματα	Κατασκευαστική εργασία υπό εκτέλεση	Σύνολο
	Γη και κτίρια €	Μηχανήματα και εξοπλισμός €	Γη €	Κτίρια €	Κτίρια €	Κτίρια κατεξοπλισμός €	Κτίρια €	Κτίρια €			
Τιμή κτήσης ή εκτίμησης											
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2018	64.997.687	31.327.300	38.476.242	4.154.994	985.991	12.794.490	18.633.382	59.770.263	2.648.268	233.788.617	
Προσθήκες περιόδου	56.150	287.062	-	189.345	-	-	393.952	1.977.471	2.332.231	5.236.211	
Μεταφορά σε άλλη κατηγορία	-	-	-	-	-	-	-	122.225	(122.225)	-	
Πωλήσεις	-	-	-	-	-	-	-	(120.281)	-	(120.281)	
Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2018	65.053.837	31.614.362	38.476.242	4.344.339	985.991	12.794.490	19.027.334	61.749.678	4.858.274	238.904.547	
Αποσβέσεις											
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2018	1.241.571	15.379.765	-	3.548.675	985.991	1.551.483	12.023.363	43.908.000	-	78.638.848	
Επιβάρυνση περιόδου	84.857	988.366	-	75.923	-	362.884	301.106	1.303.003	-	3.116.139	
Στις πωλήσεις	-	-	-	-	-	-	-	(65.282)	-	(65.282)	
Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2018	1.326.428	16.368.131	-	3.624.598	985.991	1.914.367	12.324.469	45.145.721	-	81.689.705	
Λογιστική αξία											
Στις 30 Ιουνίου 2018	63.727.409	15.246.231	38.476.242	719.741	-	10.880.123	6.702.865	16.603.957	4.858.274	157.214.842	
Στις 31 Δεκεμβρίου 2017	63.756.116	15.947.535	38.476.242	606.319	-	11.243.007	6.610.019	15.862.263	2.648.268	155.149.769	

**Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις
Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018**

9. Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός (συνέχεια)

Εξελίξεις 31/12/2017	Ιδιόκτητες εγκαταστάσεις		Ιδιόκτητα ορατήρια		Ενοικιαζόμενες εγκαταστάσεις		Ενοικιαζόμενα ορατήρια		Μηχανήματα, εξοπλισμός και οχήματα	Κατασκευαστική εργασία υπό εκτέλεση	Σύνολο
	Γη και κτίρια	Μηχανήματα και εξοπλισμός	Γη	Κτίρια	Κτίρια	Μηχανήματα και εξοπλισμός	Κτίρια	Κτίρια			
	€	€	€	€	€	€	€	€	€	€	€
Τιμή κτήσης η εκτίμηση:											
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2017	30.057.474	31.156.528	40.807.636	3.989.130	985.991	2.378.520	17.635.713	56.741.123	10.958.308	194.710.423	
Προσθήκες έτους	230.213	181.068	-	165.864	-	627.738	997.669	3.193.478	1.888.883	7.284.913	
Μεταφορά σε άλλη κατηγορία	-	-	-	-	-	9.788.232	-	410.691	(10.198.923)	-	
Επανεκτίμηση	34.710.000	-	(2.008.000)	-	-	-	-	-	-	32.702.000	
Απομείωση	-	-	(323.394)	-	-	-	-	-	-	(323.394)	
Πωλήσεις	-	(10.296)	-	-	-	-	-	(575.029)	-	(585.325)	
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2017	64.997.687	31.327.300	38.476.242	4.154.994	985.991	12.794.490	18.633.382	59.770.263	2.648.268	233.788.617	
Αποσβέσεις											
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2017	1.020.605	14.137.726	-	3.408.582	985.991	1.379.908	11.442.548	41.369.320	-	73.744.680	
Επιβάρυνση έτους	220.966	1.242.039	-	140.093	-	171.575	580.815	3.095.560	-	5.451.048	
Στις πωλήσεις	-	-	-	-	-	-	-	(556.880)	-	(556.880)	
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2017	1.241.571	15.379.765	-	3.548.675	985.991	1.551.483	12.023.363	43.908.000	-	78.638.848	
Λογιστική αξία											
Στις 31 Δεκεμβρίου 2017	63.756.116	15.947.535	38.476.242	606.319	-	11.243.007	6.610.019	15.862.263	2.648.268	155.149.769	
Στις 31 Δεκεμβρίου 2016	29.036.869	17.018.802	40.807.636	580.548	-	998.612	6.193.165	15.371.803	10.958.308	120.965.743	

Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

9. Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός (συνέχεια)

Η γη και τα κτίρια του Συγκροτήματος περιλαμβάνουν γη εκτιμημένης αξίας €96.102.000 (31/12/2017: €96.102.000) πάνω στην οποία δεν λογίζεται απόσβεση.

Η αξία της γης και των κτηρίων του Συγκροτήματος που θα παρουσιαζόταν στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, μείον αποσβέσεις, στις 30 Ιουνίου 2018 ανέρχεται σε €38.740.988 (31/12/2017: €38.563.427).

Γη και κτίρια ιδιοκτησίας του Συγκροτήματος συνολικής αξίας καταναγκαστικής πώλησης €27.310.643 είναι δεσμευμένα ως εξασφάλιση για τραπεζικές διευκολύνσεις.

Πληροφορίες για εκτιμήσεις εύλογης αξίας

Στις 31 Δεκεμβρίου 2017 ολόκληρη η γη του Συγκροτήματος επανεκτιμήθηκε στην εύλογη αξία της στη βάση του ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση εύλογης αξίας». Η εύλογη αξία αντιπροσωπεύει την αξία στην ελεύθερη αγορά όπως εκτιμήθηκε από ανεξάρτητο εγκεκριμένο εκτιμητή και υιοθετήθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη τις συνθήκες της αγοράς και άλλες σχετικές παραμέτρους.

Από την πιο πάνω επανεκτίμηση της γης του Συγκροτήματος προέκυψε πλεόνασμα ύψους €32.702.000 το οποίο αναγνωρίστηκε στο αποθεματικό επανεκτίμησης, το οποίο στις 30 Ιουνίου 2018 ανέρχεται σε €51.767.352 (31/12/2017: €51.767.352), ενώ για δύο ακίνητα ποσό ύψους €323.394 το οποίο αντιπροσώπευε εκτιμημένη αξία κάτω του κόστους απόκτησης αναγνωρίστηκε ως ζημιά στην κατάσταση συνολικού εισοδήματος για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017.

Ιεραρχία εύλογης αξίας

Ο υπολογισμός της εύλογης αξίας της γης αξίας €96.102.000 (31/12/2017: €96.102.000) για το Συγκρότημα εμπίπτει εντός του επιπέδου 3 (Level 3) της Ιεραρχίας Εύλογης Αξίας με βάση τα διαθέσιμα δεδομένα που χρησιμοποιήθηκαν στη μέθοδο αποτίμησης.

	30/06/2018 €	31/12/2017 €
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου	96.102.000	63.723.394
Επανεκτίμηση	-	32.378.606
Υπόλοιπο 30 Ιουνίου / 31 Δεκεμβρίου	<u>96.102.000</u>	<u>96.102.000</u>

**Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις
Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018**

9. Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός (συνέχεια)

Πληροφορίες για εκτιμήσεις εύλογης αξίας χρησιμοποιώντας σημαντικά μη-παρατηρήσιμα δεδομένα

Χρήση ακινήτου	Εκτίμηση εύλογης αξίας	Τεχνική αποτίμησης	Μη-παρατηρήσιμα δεδομένα	Διακόμανση δεδομένων
Εγκαταστάσεις πετρελαιοειδών και υγραερίου	€60.000.000	Συγκριτική μέθοδος	Τιμή αγοράς ανά m ²	Εύρος τιμής αγοράς ανά m ² ανά τοποθεσία Βόρειο παραλιακό μέτωπο Λάρνακας: €400-€700 Βασιλικό: €200-€210
Πρατήρια	€36.102.000	Συγκριτική μέθοδος	Τιμή αγοράς ανά m ²	Εύρος τιμής αγοράς ανά m ² ανά τοποθεσία Λευκωσία - πόλη: €500-€2.000 Λευκωσία - επαρχία: €12-€275 Λεμεσός - πόλη: €1.025-€1.525 Λεμεσός - επαρχία: €270-€280 Λάρνακα - πόλη: €250-€1.150 Λάρνακα - επαρχία: €18-€20 Ελεύθερη Αμμόχωστος: €50-€250

Ευαισθησία δεδομένων

Για τα πιο πάνω ακίνητα η εύλογη αξία θα αυξηθεί/(μειωθεί) εάν η τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο αυξηθεί/(μειωθεί).

10. Αποθέματα

	Μη ελεγμένα 30/06/2018 €	Ελεγμένα 31/12/2017 €
Αποθέματα πετρελαιοειδών	10.486.974	10.943.146
Λιπαντικά	669.838	720.630
Αποθέματα υγραερίου	304.183	660.950
Άλλα αποθέματα	683.781	789.249
	12.144.776	13.113.975

Δεν υπάρχουν οποιεσδήποτε σταθερές ή/και κυμαινόμενες επιβαρύνσεις επί των πιο πάνω εμπορευμάτων. Τα άλλα αποθέματα αποτελούνται από μη εμπορεύσιμα είδη όπως ανταλλακτικά μηχανημάτων, αντλιών και κυλίνδρων υγραερίου.

Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις
Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

11. Εμπορικοί και άλλοι χρεώστες

	Μη ελεγμένα 30/06/2018 €	Ελεγμένα 31/12/2017 €
Χρεώστες εμπορίου	45.908.610	45.050.539
Μείον: Πρόνοια για επισφαλείς εμπορικούς χρεώστες	(10.396.438)	(10.671.814)
Καθαροί εμπορικοί χρεώστες	35.512.172	34.378.725
Άλλοι χρεώστες και προπληρωμές	5.832.069	3.252.552
Ποσά οφειλόμενα από συνδεδεμένες εταιρείες (σημ. 20)	535.646	854.754
Υπόλοιπο από συναλλαγές με άλλες εταιρείες πετρελαιοειδών	1.986.805	1.731.204
	43.866.692	40.217.235

Τα πιο πάνω ποσά είναι εισπρακτέα εντός ενός έτους και δε φέρουν τόκο.

12. Μετοχικό κεφάλαιο και αποθεματικά

	Εγκεκριμένο		Εκδομένο και πληρωμένο εξ' ολοκλήρου	
	Συνήθεις μετοχές των €0,34 Μετοχές	€	Συνήθεις μετοχές των €0,34 Μετοχές	€
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου / 31 Δεκεμβρίου 2017 και 30 Ιουνίου 2018	200.000.000	68.000.000	87.500.000	29.750.000

Διαφορά από μετατροπή μετοχικού κεφαλαίου σε ευρώ

Η μείωση του μετοχικού κεφαλαίου που προέκυψε από την μετατροπή του εκδομένου μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας από λίρες Κύπρου σε ευρώ καταχωρήθηκε στο ειδικό αποθεματικό «Διαφορά από μετατροπή μετοχικού κεφαλαίου σε ευρώ».

Το ειδικό αποθεματικό δεν είναι διανεμητέο.

Αποθεματικό επανεκτίμησης

Το αποθεματικό επανεκτίμησης δεν είναι διανεμητέο, όμως σε περίπτωση εκποίησης επανεκτιμημένου στοιχείου πάγιου ενεργητικού, τυχόν υπόλοιπο του πλεονάσματος επανεκτίμησης του στοιχείου που εκποιείται μεταφέρεται από το αποθεματικό επανεκτίμησης στο αποθεματικό προσόδου.

Η αναβαλλόμενη φορολογία πάνω στη γη και στα κτίρια του Συγκροτήματος δεν πρόκειται να καταστεί πληρωτέα στο προβλεπόμενο μέλλον καθώς το Συγκρότημα προτίθεται να εξακολουθήσει να χρησιμοποιεί τα ακίνητα αυτά για τις εργασίες του.

Αποθεματικό υπέρ το άρτιο

Το αποθεματικό υπέρ το άρτιο δεν είναι διανεμητέο.

Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις
Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

13. Εγγυήσεις κυλίνδρων και πρατηρίων

Τα ποσά αφορούν χρηματικές εγγυήσεις που έχουν καταβληθεί στην Εταιρεία για την παραχώρηση κενών κυλίνδρων υγραερίου σε καταναλωτές και χρηματικές εγγυήσεις από πρατηριούχους με βάση τη συμφωνία διαχείρισης των πρατηρίων.

14. Τραπεζικά δάνεια και τραπεζικά παρατραβήγματα

	Μη ελεγμένα 30/06/2018 €	Ελεγμένα 31/12/2017 €
Μακροπρόθεσμα δάνεια	10.714.652	11.765.155
Βραχυπρόθεσμα δάνεια	11.800.000	6.800.000
Τραπεζικά παρατραβήγματα	58.446.755	58.041.548
	80.961.407	76.606.703
Μακροπρόθεσμα δάνεια		
Τρέχουσες δόσεις μακροπρόθεσμων δανείων	2.716.244	2.716.244
Μη τρέχουσες δόσεις μακροπρόθεσμων δανείων	7.998.408	9.048.911
	10.714.652	11.765.155
Βραχυπρόθεσμα δάνεια		
Από πιστώσεις εισαγωγής εμπορευμάτων	11.800.000	6.800.000

Τα επιτόκια που χρεώθηκαν / καταβλήθηκαν είχαν ως ακολούθως:

	Μη ελεγμένα 30/06/2018 %	Ελεγμένα 31/12/2017 %
Μακροπρόθεσμα δάνεια		
Σε Ευρώ	2,70	2,87
Βραχυπρόθεσμα δάνεια		
Σε Ευρώ	Euribor + 3,00	Euribor + 3,00
Τραπεζικά παρατραβήγματα		
Σε Ευρώ	Euribor + 3,05	Euribor + 3,30
Σε Δολάρια Ηνωμένων Πολιτειών	Libor + 3,00	Libor + 3,00

Τα βραχυπρόθεσμα δάνεια είναι πληρωτέα εντός τριών μηνών σε αντίθεση με τα τραπεζικά παρατραβήγματα που είναι πληρωτέα σε πρώτη ζήτηση.

**Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις
Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018**

14. Τραπεζικά δάνεια και τραπεζικά παρατραβήγματα (συνέχεια)

Όροι αποπληρωμής μακροπρόθεσμων δανείων:

Νόμισμα	Επιτόκιο %	Έτος σύναψης	Έτος αποπληρωμής	Εγκριμένο όριο	Υπόλοιπο	Υπόλοιπο
				30/06/2018	30/06/2018	31/12/2017
Ευρώ	2,70	2012	2020	8.000.000	3.082.683	3.564.559
Ευρώ	2,70	2012	2022	5.100.000	2.600.109	2.869.549
Ευρώ	3,50	2017	2025	5.300.000	5.031.860	5.331.047
				18.400.000	10.714.652	11.765.155

Τα τραπεζικά δάνεια μαζί με τα τραπεζικά παρατραβήγματα είναι εξασφαλισμένα με:

- Υποθήκες ύψους €27.310.643 σε ακίνητη περιουσία της Εταιρείας
- Δέσμευση τραπεζικής κατάθεσης της Εταιρείας ύψους €1.493.113

Δεν υπάρχουν οποιεσδήποτε άλλες σταθερές ή/και κυμαινόμενες επιβαρύνσεις πάνω στα περιουσιακά στοιχεία του Συγκροτήματος.

15. Εμπορικοί και άλλοι πιστωτές

	Μη ελεγμένα 30/06/2018 €	Ελεγμένα 31/12/2017 €
Πιστωτές εμπορίου	3.728.318	1.311.299
Οφειλόμενα έξοδα	597.116	171.427
Φόρος Προστιθέμενης Αξίας	701.032	263.595
Ποσά οφειλόμενα σε συνδεδεμένες εταιρείες (σημ. 20)	197.640	836.002
Ποσά οφειλόμενα σε εταιρείες κοινού ελέγχου (σημ. 20)	187.138	416.008
	5.411.244	2.998.331

Τα πιο πάνω ποσά είναι πληρωτέα εντός ενός έτους και δεν φέρουν τόκο.

16. Φορολογία επιστρεπτέα

	Μη ελεγμένα 30/06/2018 €	Ελεγμένα 31/12/2017 €
Εταιρικός φόρος επιστρεπτέος	584.390	581.390
Φόρος πληρωτέος	(252.568)	(62.332)
	331.822	519.058

Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

17. Ανειλημμένες υποχρεώσεις

- Η Εταιρεία διαθέτει 99 πρατήρια βενζίνης παγκυπρίως εκ των οποίων τα 77 έχουν ανεγερθεί σε γη υπό μίσθωση. Η διάρκεια μίσθωσης, τα δικαιώματα ανανέωσης και οι χρονικές αναθεωρήσεις ποικίλουν μεταξύ τους και αναλύονται ως ακολούθως:

	€
Εντός ενός έτους	2.876.440
Μεταξύ δύο και πέντε ετών	15.737.338
Μετά από πέντε έτη	18.259.731

- Η Εταιρεία συμβλήθηκε με τη συγγενική εταιρεία Lefkaritis Bros Ltd για την ενοικίαση γραφειακών χώρων, ενός πρατηρίου πετρελαιοειδών καθώς και ενός ακινήτου στο βόρειο παραλιακό μέτωπο Λάρνακας. Η διάρκεια μίσθωσης, τα δικαιώματα ανανέωσης και οι χρονικές αναθεωρήσεις των χώρων αυτών ποικίλουν μεταξύ τους και αναλύονται ως ακολούθως:

	€
Εντός ενός έτους	598.101
Μεταξύ δύο και πέντε ετών	2.676.749
Μετά από πέντε έτη	3.283.583

- Με βάση τη συμφωνία δικαιόχρησης μεταξύ της εταιρείας Lefkaritis Oils Ltd και Agip Petrolí S.P.A. ημερομηνίας 1ης Ιανουαρίου 1995 και την τριμερή συμφωνία ημερομηνίας 15 Φεβρουαρίου 2000 (μεταξύ Lefkaritis Oils Ltd, Petrolina (Holdings) Public Ltd και ENI S.p.A.), η Petrolina (Holdings) Public Ltd ανέλαβε όλα τα δικαιώματα και υποχρεώσεις της Lefkaritis Oils Ltd. Με ισχύ από 1η Ιανουαρίου 2017, η Εταιρεία έχει υπογράψει συμφωνία με την ENI S.p.A. για την ανανέωση για ακόμη δέκα χρόνια του δικαιώματος χρήσης των εμπορικών ονομάτων και σημάτων της Eni σε πρατήρια της Εταιρείας. Με βάση τη συμφωνία, όλα τα πρατήρια της Εταιρείας που λειτουργούν κάτω από την εμπορική ονομασία Agip θα μετονομαστούν σε Eni, αφού συμβατικά ανέλθουν στο σύνολο των 18, και θα φέρουν τα νέα πρότυπα της ιταλικής εταιρείας. Παράλληλα, από 1η Ιανουαρίου 2017 η Εταιρεία έχει επίσης προχωρήσει σε ανανέωση της συμφωνίας με την ENI S.p.A. για την αποκλειστική άδεια εισαγωγής και εμπορίας λιπαντικών, γράσων και ειδικών υγρών Eni στην Κύπρο, μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2019.

Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2018 δεν υπήρχαν οποιεσδήποτε άλλες ανειλημμένες υποχρεώσεις.

18. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις

α. Ενδεχόμενες εγγυήσεις και απαιτήσεις

Στις 30 Ιουνίου 2018 υπήρχαν οι ακόλουθες εγγυήσεις εκ μέρους της Εταιρείας:

- Δέσμευση τραπεζικής κατάθεσης ποσού €604χιλ. και εταιρική εγγύηση ύψους €4,1εκ. για εξασφάλιση τραπεζικών διευκολύνσεων της συνδεδεμένης εταιρείας PPT Aviation Services Ltd από την Τράπεζα Κύπρου Δημόσια Εταιρεία Λίμιτεδ, οι οποίες στο σύνολό τους κατά τις 30 Ιουνίου 2018 ανέρχονταν σε \$6,0εκ. χωρίς οποιοδήποτε ποσό σε υπέρβαση. Επιπρόσθετα, οι διευκολύνσεις αυτές εξασφαλίζονται με τραπεζική εγγύηση ύψους €640.000 από την εταιρεία Phoenicia Oil Company Sal καθώς και ομόλογα κυμαινόμενης επιβάρυνσης ύψους €3,6εκ. από την εταιρεία PPT Aviation Services Ltd.

Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

18. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις (συνέχεια)

α. Ενδεχόμενες εγγυήσεις και απαιτήσεις (συνέχεια)

- Τον Ιούλιο του 2012, ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας ενήγαγε την Εταιρεία διεκδικώντας ποσό ύψους €1,5εκ. πλέον τόκους και έξοδα, που κατ' ισχυρισμό της Δημοκρατίας είχε προκύψει από εκχώρηση απαίτησης συγκεκριμένου οργανισμού του Ιράκ προς τη Δημοκρατία. Η εν λόγω αγωγή απορρίφθηκε. Τον Ιούνιο του 2016, ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας καταχώρισε νέα αγωγή για το ίδιο ζήτημα. Η Εταιρεία, ενεργώντας στη βάση νομικής συμβουλής, αμφισβητεί την απαίτηση στο σύνολό της. Η εκδίκαση της υπόθεσης εκκρεμεί και αναμένεται να ολοκληρωθεί περί το 2020.

β. Νομικές αγωγές εναντίον της Εταιρείας

Στις 30 Ιουνίου 2018 υπήρχαν οι πιο κάτω νομικές αγωγές εναντίον της Εταιρείας:

- Αριθμός αγωγής 3500/07 - Απαίτηση για αποζημίωση ύψους ΛΚ250.000 μέχρι ΛΚ1.000.000 εναντίον της Εταιρείας και για έξωση από πρατήριο λόγω λήξης της περιόδου ενοικίασης. Εκδόθηκε απόφαση εναντίον της Εταιρείας με βάση την οποία καταβλήθηκε αποζημίωση ύψους €250χιλ. και εκκρεμεί έφεση.
- Αριθμός αγωγής 519/08 - Απαίτηση για αποζημίωση ύψους €500.000 μέχρι €2.000.000 εναντίον της Εταιρείας και για έξωση από πρατήριο λόγω λήξης της περιόδου ενοικίασης. Η αγωγή αυτή συνδέεται με την αγωγή αρ. 3500/07. Για τις δύο αυτές υποθέσεις, η Εταιρεία έχει προβεί σε σχετική πρόβλεψη ύψους €250.000 και €200.000 στις οικονομικές καταστάσεις για τα έτη που έληξαν στις 31 Δεκεμβρίου 2012 και 2013 αντίστοιχα. Εκδόθηκε απόφαση εναντίον της Εταιρείας με βάση την οποία καταβλήθηκε αποζημίωση ύψους €165χιλ. και εκκρεμεί έφεση ως και αίτηση αναστολής του διατάγματος έξωσης.
- Αριθμός αγωγής 398/08 - Απαίτηση για αποζημίωση ύψους πέραν των €2.000.000 εναντίον της Εταιρείας για ισχυριζόμενη παράβαση συμφωνίας λειτουργίας πρατηρίου. Η αγωγή έχει απορριφθεί με έξοδα προς όφελος της Εταιρείας και οι ενάγοντες καταχώρησαν έφεση.
- Αριθμός αγωγής 1163/08 - Απαίτηση για αποζημίωση ύψους €100.000 μέχρι €500.000 εναντίον της Εταιρείας και για έξωση από πρατήριο λόγω λήξης της περιόδου ενοικίασης. Η αγωγή αυτή εκδικάστηκε τον Ιούνιο του 2011 από το πρωτόδικο δικαστήριο με κόστος για την Εταιρεία ύψους €160.000 που αφορούσε καθυστερημένα ενοίκια πλέον δικηγορικά έξοδα. Η Εταιρεία είχε προβεί σε σχετική ειδική πρόβλεψη ύψους €200.000 για την εν λόγω υπόθεση στις οικονομικές καταστάσεις για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010. Η Εταιρεία έχει καταχωρήσει έφεση αναφορικά με συνεισφορά του πρατηριούχου η οποία έχει επιτύχει. Εκκρεμούν τα δικηγορικά έξοδα της έφεσης.
- Αριθμός αγωγής 2187/17 - Απαίτηση για αποζημίωση ύψους €50.000 μέχρι €100.000 εναντίον της Εταιρείας για ισχυριζόμενη παράβαση των όρων συμφωνίας παραχώρησης άδειας χρήσεως πρατηρίου. Η Εταιρεία έχει καταχωρήσει εμφάνιση και έχουν συμπληρωθεί τα δικόγραφα.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, αφού έλαβε υπόψη του όλα τα δεδομένα και κατόπιν σχετικής νομικής συμβουλής, είναι της γνώμης ότι στο παρόν στάδιο, δεν συντρέχουν λόγοι για τους οποίους έπρεπε να προβεί σε οποιαδήποτε επιπρόσθετη πρόβλεψη σε σχέση με τις πιο πάνω υποθέσεις.

Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

18. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις (συνέχεια)

γ. Άλλες υποχρεώσεις

- Τον Ιανουάριο του 2017 το Τμήμα Τελωνείων απέστειλε στην εταιρεία PPT Aviation Services Ltd βεβαιώσεις τελωνειακής οφειλής συνολικού ποσού €2.366.764 πλέον επιβαρύνσεις και τόκους, που αφορούν παραδόσεις καυσίμου ιδιωτικών αεροσκαφών κατά το διάστημα 2011–2016 και κατ' ισχυρισμό δεν δικαιούνταν απαλλαγής από την υποχρέωση καταβολής του αναλογούντος ειδικού φόρου κατανάλωσης και φόρου προστιθέμενης αξίας. Η εν λόγω βεβαίωση προέκυψε εξ αφορμής της έκδοσης απόφασης του Ανωτάτου Δικαστηρίου σε άλλη υπόθεση και αφορά το σύνολο των εταιρειών πετρελαιοειδών που έχουν προβεί σε σχετικές παραδόσεις. Η εταιρεία PPT Aviation Services Ltd, ενεργώντας στη βάση νομικής συμβουλής, αμφισβητεί την απαίτηση στο σύνολό της και έχει ήδη υποβάλει προσφυγές ενώπιον του Διοικητικού Δικαστηρίου αναφορικά με το σύνολο της οφειλής. Στη βάση των πιο πάνω δεδομένων και σχετικής νομικής συμβουλής, η Εταιρεία δεν θεωρεί ότι συντρέχουν οι προϋποθέσεις αναγνώρισης οποιουδήποτε ποσού ως ενδεχόμενης υποχρέωσης που πιθανόν να προκύψει από το πιο πάνω θέμα.
- Η Επιτροπή Προστασίας του Ανταγωνισμού («ΕΠΑ»), με επιστολή της ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2017, κοινοποίησε την απόφαση της για επιβολή διοικητικού προστίμου στην Εταιρεία ύψους €5.707.723 (ΛΚ3.340.582 ή 2,5% επί του κύκλου εργασιών της Εταιρείας για το έτος 2005) σε σχέση με αυτεπάγγελτη έρευνα που διεξήγαγε για την περίοδο 2004-2006. Η ΕΠΑ επανεξέταξε από τον Δεκέμβριο του 2012 το αντικείμενο της αυτεπάγγελτης έρευνας που είχε διεξαγάγει σε σχέση, αφενός, με ισχυριζόμενη σύμπραξη μεταξύ των εταιρειών πετρελαιοειδών, περιλαμβανομένης της Εταιρείας, για καθορισμό των τιμών λιανικής εμπορίας ορισμένων πετρελαιοειδών και, αφετέρου, για ισχυριζόμενη σύμπραξη μεταξύ της Εταιρείας και των πρατηριούχων της για καθορισμό τιμών λιανικής πώλησης σε σχέση με την περίοδο Οκτωβρίου 2004 μέχρι Δεκεμβρίου 2006. Η επανεξέταση αυτή διενεργείτο ύστερα που η απόφαση της ΕΠΑ για επιβολή προστίμου σε σχέση με την πιο πάνω έρευνα ακυρώθηκε από το Ανώτατο Δικαστήριο στις 25 Μαΐου 2011. Με απόφαση της ημερομηνίας 30 Οκτωβρίου 2017, η ΕΠΑ αποφάσισε σε σχέση με το πρώτο πιο πάνω θέμα, ότι δεν στοιχειοθετείται σύμπραξη μεταξύ των εταιρειών πετρελαιοειδών, περιλαμβανομένης της Εταιρείας, για καθορισμό τιμών λιανικής πώλησης. Η ΕΠΑ αποφάσισε περαιτέρω, σε σχέση με το δεύτερο πιο πάνω θέμα, ότι οι εταιρείες πετρελαιοειδών, περιλαμβανομένης της Εταιρείας, η κάθε μια ξεχωριστά, παραβίασαν το Νόμο λόγω σύμπραξης με τους αντίστοιχους πρατηριούχους τους για καθορισμό λιανικής τιμής πώλησης της βενζίνης και του πετρελαίου κίνησης και στις 14 Νοεμβρίου 2017 επέβαλε στην Εταιρεία το προαναφερθέν διοικητικό πρόστιμο. Η Εταιρεία έχει προσβάλλει την εν λόγω απόφαση της ΕΠΑ, με προσφυγή στο αρμόδιο διοικητικό δικαστήριο για ακύρωση της. Η εκτέλεση της πιο πάνω απόφασης με βάση την οποία η ΕΠΑ επέβαλε το προαναφερθέν πρόστιμο στην Εταιρεία έχει ανασταλεί εκκρεμότητας της εκδίκασης της προσφυγής της Εταιρείας για ακύρωση της απόφασης. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, αφού έλαβε υπόψη και τη γνώμη των νομικών συμβούλων της με βάση την οποία η Εταιρεία έχει καλή υπόθεση στην προαναφερθείσα προσφυγή της στο δικαστήριο για ακύρωση της απόφασης της ΕΠΑ, αποφάσισε να μην προβεί σε πρόνοια για ενδεχόμενη ευθύνη πληρωμής του επιβληθέντος προστίμου.

Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

18. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις (συνέχεια)

γ. Άλλες υποχρεώσεις (συνέχεια)

- Η ΕΠΑ, με επιστολή της ημερομηνίας 20 Φεβρουαρίου 2015, γνωστοποίησε στην Εταιρεία τη διεξαγωγή νέας έρευνας στον τομέα της αγοράς πετρελαιοειδών (εισαγωγή, μεταφορά, αποθήκευση, χονδρική διανομή και λιανική εμπορία προϊόντων πετρελαιοειδών) κατά την περίοδο 2008-2014. Η Εταιρεία υπέβαλε κατά την περίοδο 2015-2017 στην ΕΠΑ στοιχεία που της ζητήθηκαν. Η Εταιρεία δεν έχει υπόψη οποιαδήποτε δεδομένα με βάση τα οποία να προκύπτει ενδεχόμενο οποιασδήποτε συναφούς ευθύνης ή διεκδίκησης έναντι της Εταιρείας σε σχέση με την έρευνα αυτή.
- Με σχετικό προκαταρκτικό προσχέδιο Μνημονίου Συνεργασίας και Συναντίληψης μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας, του Δήμου Λάρνακας και εταιρειών πετρελαιοειδών αναφορικά με τη μετακίνηση των εγκαταστάσεων πετρελαιοειδών από την ακτογραμμή της Λάρνακας στην περιοχή Βασιλικού το οποίο κοινοποιήθηκε από το Υπουργείο Εμπορίας, Βιομηχανίας και Τουρισμού στις 3 Απριλίου 2018, προβλέπεται αναθεωρημένη ημερομηνία τερματισμού χρήσης των εγκαταστάσεων η 31η Δεκεμβρίου 2019 για τα υγρά καύσιμα και η 31η Δεκεμβρίου 2020 για το υγραέριο. Μετά από σχετική επεξεργασία του προσχεδίου, το Μνημόνιο υπογράφηκε από τα εμπλεκόμενα μέρη στις 19 Ιουνίου 2018. Το κόστος που πιθανόν να απαιτηθεί για την αποκατάσταση του εδάφους στο οποίο είναι εγκατεστημένες οι υφιστάμενες εγκαταστάσεις της Εταιρείας στη Λάρνακα θα εξαρτηθεί από το είδος της χρήσης της γης μετά την μετακίνηση των εγκαταστάσεων και το οποίο είδος στο παρόν στάδιο δεν είναι εφικτό να καθοριστεί.

Για όλα τα είδη πετρελαιοειδών, πλην του υγραερίου, η Εταιρεία έχει ήδη ανεγείρει νέους αποθηκευτικούς χώρους σε ιδιόκτητη γη στην περιοχή Βασιλικού συνολικού κόστους, περιλαμβανομένης του κόστους αγοράς της γης, ύψους €35εκ. Στο παρόν στάδιο βρίσκεται σε εξέλιξη η δεύτερη φάση ανέγερσης του τερματικού η οποία έχει επανασχεδιαστεί στη βάση επιπρόσθετων έργων υποδομής με εκτιμώμενο κεφαλαιουχικό κόστος €24εκ. περίπου και περιλαμβάνει την ανέγερση γεμιστηρίου βυτιοφόρων οχημάτων, τεσσάρων μικρών δεξαμενών για προϊόντα χαμηλής κατανάλωσης, ανακατασκευή τριών υφιστάμενων δεξαμενών, αποθήκες καθώς και κτήρια διοίκησης και ελέγχου. Επίσης, η Κυβέρνηση έχει κατά προτεραιότητα παραχωρήσει στην Εταιρεία γη στην περιοχή Βασιλικού στην οποία η Εταιρεία έχει τη δυνατότητα να ανεγείρει νέους αποθηκευτικούς χώρους.

Επιπρόσθετα, η Εταιρεία έχει διασφαλίσει τις ανάγκες αποθήκευσης υγραερίου μετά την μετακίνηση, μέσω της μετοχικής της συμμετοχής στην κοινοπραξία V LPG Plant Ltd η οποία θα κατασκευάσει τερματικό υγραερίου στην περιοχή Βασιλικού το κόστος του οποίου εκτιμάται στα €24εκ. περίπου και θα λειτουργεί μονάδα ελέγχου και επιδιόρθωσης κυλίνδρων υγραερίου (σημείωση 23).

Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2018 δεν υπήρχαν οποιεσδήποτε άλλες ενδεχόμενες υποχρεώσεις.

19. Δίκαιες αξίες

Δίκαιη αξία αντιπροσωπεύει το ποσό στο οποίο ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού ή παθητικού μπορεί να ανταλλαχθεί ή μία υποχρέωση να αποπληρωθεί στα πλαίσια μίας συνήθους εμπορικής συναλλαγής.

**Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις
Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018**

19. Δίκαιες αξίες (συνέχεια)

Για τον υπολογισμό της δίκαιης αξίας των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού ακολουθούνται οι πιο κάτω μεθοδολογίες:

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού

Η λογιστική αξία των μετρητών, αντίστοιχων μετρητών και άλλων χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού προσεγγίζει τη δίκαιη αξία επειδή είναι βραχυπρόθεσμα ή παρουσιάζονται σε τρέχουσες τιμές.

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις

Η λογιστική αξία είναι περίπου ίση με τη δίκαιη αξία επειδή οι υποχρεώσεις είναι βραχυπρόθεσμες.

Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι της γνώμης ότι οι δίκαιες αξίες των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού του Συγκροτήματος είναι περίπου οι ίδιες όπως και τα ποσά που εμφανίζονται στα βιβλία κατά την ημερομηνία της κατάστασης οικονομικής θέσης.

20. Συμβάσεις και συναλλαγές με συγγενικά μέρη

(α) Υπόλοιπο με συγγενικά μέρη στις 30 Ιουνίου 2018 και 31 Δεκεμβρίου 2017

Ποσά οφειλόμενα από συνδεδεμένες εταιρείες

	Μη ελεγμένα 30/06/2018 €	Ελεγμένα 31/12/2017 €
PPT Aviation Services Ltd	241.421	194.021
Ελληνική Εταιρεία Αεροπορικών Καυσίμων Α.Ε.	294.225	660.733
	535.646	854.754

Ποσά οφειλόμενα σε συνδεδεμένες εταιρείες

	Μη ελεγμένα 30/06/2018 €	Ελεγμένα 31/12/2017 €
P&S LPG Gas Ltd	197.640	205.522
PPT Aviation Services Ltd	-	630.480
	197.640	836.002

Ποσά οφειλόμενα σε εταιρείες κοινού ελέγχου

	Μη ελεγμένα 30/06/2018 €	Ελεγμένα 31/12/2017 €
Ποσά οφειλόμενα σε εταιρείες κοινού ελέγχου	187.138	416.008

Οι εταιρείες κοινού ελέγχου ανήκουν κατά 100% στην οικογένεια Λευκαρίτη η οποία κατέχει άμεσα το 28,2947% της Εταιρείας και έμμεσα επιπρόσθετο 34,4816% μέσω της Petrolina Ltd (σύνολο άμεσης και έμμεσης συμμετοχής στην Εταιρεία: 62,7763%).

Τα πιο πάνω ποσά προέκυψαν από εμπορικές δραστηριότητες όπως αναφέρονται στους πιο κάτω πίνακες και αποπληρώθηκαν τον επόμενο μήνα.

**Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις
Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018**

20. Συμβάσεις και συναλλαγές με συγγενικά μέρη (συνέχεια)

(β) Συναλλαγές με συγγενικά μέρη

Πωλήσεις προϊόντων και υπηρεσιών

	Φύση συναλλαγών	30/06/2018	30/06/2017	31/12/2017
		€	€	€
<i>Συνδεδεμένες εταιρείες και κοινοπραξίες</i>	Πωλήσεις προϊόντων	117.690	133.651	7.214.333
	Υπηρεσίες	200.477	330.493	563.430
<i>Εταιρείες κοινού ελέγχου</i>	Πωλήσεις προϊόντων	474.301	482.745	1.048.364
	Υπηρεσίες	40.078	42.138	76.881

Αγορές προϊόντων και υπηρεσιών

	Φύση συναλλαγών	30/06/2018	30/06/2017	31/12/2017
		€	€	€
<i>Συνδεδεμένες εταιρείες και κοινοπραξίες</i>	Αγορές προϊόντων	1.571.308	2.361.881	5.840.282
	Υπηρεσίες	176.710	179.592	503.958
<i>Εταιρείες κοινού ελέγχου</i>	Συντήρηση πρατηρίων και εγκαταστάσεων και έλεγχος, συντήρηση και επιδιόρθωση κυλίνδρων υγραερίου	3.963.826	3.130.961	6.202.573
	Επίγεια μεταφορά προϊόντων με βυτιοφόρα οχήματα	1.509.715	1.472.929	2.916.518
	Θαλάσσια μεταφορά προϊόντων με ναύλωση πετρελαιοφόρου πλοίου	1.325.600	1.829.724	3.614.212
	Ενοίκια	303.040	289.496	572.294

Δεν υπάρχουν άλλες σημαντικές συναλλαγές που υφίστανται ή υφίσταντο κατά την ημερομηνία της παρούσας συνοπτικής ενδιάμεσης έκθεσης, στις οποίες μέλη των οργάνων διοίκησης, διεύθυνσης και εποπτείας της Εταιρείας και των εξαρτημένων της είχαν άμεσα ή έμμεσα, ουσιώδες συμφέρον. Επίσης, κανένα από τα πρόσωπα αυτά δεν έχει ή είχε κατά το τελευταίο και τρέχον οικονομικό έτος οποιοδήποτε συμφέρον σε μη συνήθεις συναλλαγές με το Συγκρότημα.

**Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις
Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018**

21. Εξαρτημένες εταιρείες του Συγκροτήματος

Εξαρτημένη εταιρεία	Κύρια Δραστηριότητα	Χώρα Εγγραφής	Ποσοστό Συμμετοχής
Petrolina Aviation Ltd	Ενοικίαση αποθηκευτικού χώρου στην περιοχή Βασιλικού	Κύπρος	100%
Lca Aviation Fueling System Ltd	Παροχή υπηρεσιών αποθήκευσης και διαχείρισης καυσίμων αεροσκαφών	Κύπρος	75%

22. Συμφέρον μειοψηφίας

Η πιο κάτω θυγατρική εταιρεία έχει σημαντικό ποσοστό στο συμφέρον μειοψηφίας.

Όνομα	Κύρια δραστηριότητα	Τόπος επιχειρηματικής δραστηριότητας / Χώρα εγγραφής	Ποσοστό που κατέχεται από το συμφέρον μειοψηφίας	
			30/06/2018	31/12/2017
Lca Aviation Fueling System Ltd	Παροχή υπηρεσιών αποθήκευσης και διαχείρισης καυσίμων αεροσκαφών	Κύπρος	25%	25%

Συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες θυγατρικής εταιρείας με σημαντικό ποσοστό στο συμφέρον μειοψηφίας

Πιο κάτω παρουσιάζονται οι συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την θυγατρική εταιρεία της οποίας το συμφέρον μειοψηφίας κατέχει σημαντικό ποσοστό στο μετοχικό της κεφάλαιο.

	30/06/2018 €	31/12/2017 €
Κύκλος εργασιών	2.372.078	1.022.706
Κέρδος περιόδου / έτους	586.923	63.021
Κέρδος περιόδου / έτους αποδοτέο στο συμφέρον μειοψηφίας	146.731	58.357
Λοιπά συνολικά έσοδα για την / το περίοδο / έτος	-	-
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου / έτους	2.372.078	1.022.706
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου / έτους αποδοτέα στο συμφέρον μειοψηφίας	146.731	58.357

Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις
Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

22. Συμφέρον μειοψηφίας (συνέχεια)

	30/06/2018	31/12/2017
	€	€
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία	3.370.336	2.599.309
Μη-κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία	9.694.372	10.071.025
Τρέχουσες υποχρεώσεις	(8.439.970)	(8.319.022)
Μη-τρέχουσες υποχρεώσεις	(4.238.144)	(4.551.951)
Καθαρά περιουσιακά στοιχεία	386.595	(200.639)

Αλλαγές στα ποσοστά συμμετοχής σε θυγατρικές εταιρείες

Πώληση μετοχών της θυγατρικής εταιρείας Lca Aviation Fueling System Ltd

Κατά τη διάρκεια του έτους 2017, το Συγκρότημα πώλησε το 25% της μετοχικής του συμμετοχής στη θυγατρική εταιρεία Lca Aviation Fueling Systems Ltd («LAFS»), την οποία ήλεγχε 100% μέσω της πλήρους θυγατρικής εταιρείας Petrolina Aviation Ltd. Η συμφωνία πώλησης ολοκληρώθηκε στις 8 Σεπτεμβρίου 2017. Το τίμημα πώλησης ανήλθε στα €2.500.000 το οποίο καταβλήθηκε σε μετρητά. Η συναλλαγή έγινε σε καθαρά εμπορική βάση και το τίμημα αντιπροσωπεύει τη δίκαιη αξία της εταιρείας λαμβάνοντας υπόψη την εκτιμώμενη μελλοντική κερδοφορία και αποτίμηση της LAFS και στη βάση μεθοδολογίας διανομής μερίσματος. Η διαφορά των €2.500.000 μεταξύ της αύξησης στη μη ελέγχουσα συμμετοχή και στο αντάλλαγμα που λήφθηκε, έχει πιστωθεί στα συσσωρευμένα κέρδη στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης του οικονομικού έτους 2017 βάσει του ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις». Νοείται ότι η πώληση δεν μεταβάλλει το λογιστικό χειρισμό της LAFS ως επένδυση σε θυγατρική εταιρεία.

23. Γεγονότα μεταγενέστερα της κατάστασης οικονομικής θέσης

Από την ημερομηνία της κατάστασης οικονομικής θέσης μέχρι και την ημερομηνία έγκρισης των συνοπτικών ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων, έχουν λάβει χώρα τα ακόλουθα γεγονότα:

- Στις 19 Απριλίου 2018, η Εταιρεία υπέγραψε συμφωνία μετόχων με άλλες δύο εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην εμπορία υγραερίου και οι οποίες επίσης διαθέτουν ιδιότητα τερματικά αποθήκευσης υγραερίου στη Λάρνακα, για τη δημιουργία κοινής επιχείρησης υπό τη μορφή εταιρείας περιορισμένης ευθύνης και με επωνυμία V LPG Plant Ltd («V LPG»). Σκοπός της V LPG είναι η κατασκευή τερματικού υγραερίου σε γη που θα παραχωρηθεί για το σκοπό αυτό στους μετόχους της κοινοπραξίας από την Κυβέρνηση εντός της Βιομηχανικής και Ενεργειακής Περιοχής Βασιλικού. Με την υλοποίηση της ως άνω συμφωνίας και ολοκλήρωση των κατασκευαστικών έργων, το επικαιροποιημένο κόστος των οποίων εκτιμάται στα €24εκ. περίπου, η V LPG θα δραστηριοποιηθεί στον τομέα της αποθήκευσης και διαχείρισης υγραερίου εντός του τερματικού. Επιπρόσθετα, θα λειτουργεί μονάδα ελέγχου και επιδιόρθωσης κυλίνδρων υγραερίου. Τα εισοδήματα της κοινοπραξίας θα προέρχονται από τα τέλη αποθήκευσης και διακίνησης υγραερίου και από τη συντήρηση κυλίνδρων υγραερίου. Η κοινοπραξία

Σημειώσεις στις συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις
Για τους έξι μήνες που έληξαν στις 30 Ιουνίου 2018

23. Γεγονότα μεταγενέστερα της κατάστασης οικονομικής θέσης (συνέχεια)

δεν θα εμπορεύεται υγραέριο. Η κοινοπραξία, ενεργώντας στα πλαίσια του άρθρου 10(1) του περί Ελέγχου των Συγκεντρώσεων Επιχειρήσεων Νόμου του 2014, υπέβαλε στις 18 Μαΐου 2018 κοινοποίηση της εν λόγω συγκέντρωσης προς την Επιτροπή Προστασίας του Ανταγωνισμού για εξέταση ως προς τη συμβατότητα της με τη λειτουργία του ανταγωνισμού στην αγορά, προκειμένου να καταστεί δυνατή η υλοποίηση της ως άνω συμφωνίας. Μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των συνοπτικών ενδιάμεσων ενοποιημένων καταστάσεων, η κοινοποίηση βρισκόταν υπό εξέταση ενώπιον της Επιτροπής.

- ii. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας αφού έλαβε υπόψη την ταμειακή κατάσταση και τις προοπτικές, καθώς και τη γενικότερη μερισματική πολιτική της Εταιρείας, αποφάσισε την καταβολή δεύτερου προμερίσματος για το 2018 προς 5,0% ή 1,7 σεντ ανά μετοχή.

Δεν υπάρχουν οποιαδήποτε άλλα σημαντικά γεγονότα μεταγενέστερα της κατάστασης οικονομικής θέσης.

24. Έγκριση των μη ελεγμένων συνοπτικών ενδιάμεσων ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας σε συνεδρία του που πραγματοποιήθηκε στις 25 Σεπτεμβρίου 2018 ενέκρινε τις μη ελεγμένες συνοπτικές ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για το εξάμηνο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2018.